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INTRODUZIONE ,TI

& ntile cliente, La ringraziamo per aver & elto il no ro prodotto. Siamo & curi che Lei
apprezzera la 8 a qualita e affidabilita in quanto progettato e prodotto mettendo in primo
piano la & ddisfazione del cliente. Le pree nti ik ruzioni per 'ue & no conformi alla norma
europea EN 82079.

A ATTENZIONE! Istruzioni e avvertenze per un uso sicuro
dell’apparecchio.

Prima di utilizzare questo apparecchio, leggere attentamente le istruzioni
per 'uso e in particolare note, avvertenze e istruzioni sulla sicurezza,
attenendosi a esse. Conservare il presente manuale insieme alla relativa
guida illustrativa, a scopo di consultazione futura. In caso di cessione
dell’apparecchio a terzi, consegnare anche I'intera documentazione.

@ NOTA: se nella lettura di questo manuale alcune parti risultassero di
difficile comprensione o se sorgessero dubbi, prima di utilizzare il prodotto
contattare I'azienda all’indirizzo indicato in ultima pagina.

@ NOTA: gli ipovedenti possono consultare la versione digitale di
queste istruzioni per 'uso sul sito www.tenactagroup.com

INDICE
Introduzione ..................... pag.1 Utilizzo.............covivvinnnnt pag.5
Avvertenze sulla sicurezza....... pag.1 Manutenzione e conservazione .. pag. 5
Legenda simboli................. pag.4 Smaltimento...................... pag.5
Descrizione dell’apparecchio e Assistenza e garanzia............. pag.6
degliaccessori................... pag.4 Guidaillustrativa........................ |
Preparativi....................... pag.4 Datitecnici..........ovivviiiiiiiiiiinnt. I

AVVERTENZE SULLA SICUREZZA

* Dopo aver rimosso I'apparecchio dalla confezione, assicurarsi che sia
integro e completo come mostrato nella guida illustrativa e privo di danni
da trasporto. In caso di dubbio, non utilizzare I'apparecchio e rivolgersi al
servizio di assistenza autorizzato.

c ATTENZIONE! Rimuovere dall’apparecchio eventuali materiali di

comunicazione quali etichette, cartellini ecc., prima dell’utilizzo.




A | bambini non devono giocare con la confezione. Tenere il

ATTENZIONE! Rischio di soffocamento.

sacchetto di plastica lontano dalla portata dei bambini.

Questo apparecchio deve essere utilizzato unicamente allo scopo per
cui & stato progettato, ovvero come TERMOCONVETTORE per uso
domestico. Qualsiasi altro utilizzo & considerato non conforme all’'uso
previsto e pertanto pericoloso.

Prima di collegare I'apparecchio alla rete elettrica, controllare che
la tensione e la frequenza riportati sui dati tecnici dell’apparecchio
corrispondano a quelli della rete di alimentazione disponibile. | dati
tecnici si trovano sull’apparecchio e sull’ alimentatore se presente
(vedi guida illustrativa).

| bambini di eta inferiore ai 3 anni dovrebbero essere tenuti a distanza
dall’apparecchio se non continuamente sorvegliati.

I bambini dietacompresatrai3 e gli8 anni devono solamente accendere/
spegnere I'apparecchio purché sia stato posto o installato nella sua
normale posizione di funzionamento e che essi ricevano sorveglianza
o istruzioni riguardanti l'utilizzo dell’ apparecchio in sicurezza e ne
capiscano i pericoli. | bambini di eta compresa trai 3 e gli 8 anni non
devono inserire la spina, regolare o pulire 'apparecchio né eseguire la
manutenzione a cura dell’utilizzatore.

/_\ ATTENZIONE! Alcune parti del presente prodotto possono diventare

molto calde e provocare ustioni. Bisogna prestare particolare
attenzione laddove sono presenti bambini e persone vulnerabili.

Lapparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta non inferiore a
8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali,
o prive di esperienza o della necessaria conoscenza, purché sotto
sorveglianza oppure dopo che le stesse abbiano ricevuto istruzioni
relative all’'uso sicuro dell’apparecchio e alla comprensione dei pericoli
ad esso inerenti. | bambini non devono giocare con I'apparecchio. La
pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata dall’utilizzatore
non deve essere effettuata da bambini senza sorveglianza.

Q NON utilizzare I'apparecchio con mani bagnate o piedi umidi o nudi.
Q NON tirare il cavo di alimentazione o I'apparecchio stesso per
staccare la spina dalla presa di corrente.

S NON tirare o sollevare I'apparecchio per il cavo di alimentazione.



© NON esporre I'apparecchio allumidita o all'influsso di agenti
atmosferici (pioggia, sole) o temperature estreme.

Disinserire sempre la spina dall’alimentazione elettrica prima della
pulizia 0 manutenzione e in caso di non utilizzo dell’apparecchio.

In caso di guasto o di cattivo funzionamento dell’apparecchio, spegnerlo
e non manometterlo. Per I'eventuale riparazione rivolgersi solamente ad
un centro di assistenza tecnica autorizzato.

Se il cavo di alimentazione e danneggiato, esso deve essere sostituito da un
centro di assistenza tecnica autorizzato, in modo da prevenire ogni rischio.
Quando si utilizza 'apparecchio in un bagno, bisogna staccare la spina
dopo 'uso, poiché la prossimita con 'acqua costituisce un rischio anche
se 'apparecchio é spento.

Per una maggiore protezione, si consiglia I'installazione di un dispositivo a
corrente differenziale nel circuito elettrico che alimenta il bagno che abbia
una corrente differenziale di funzionamento nominale non superiore a 30
mA (ideale 10 mA). E’ opportuno chiedere consigli all’installatore.

La sicurezza elettrica di questo apparecchio é assicurata soltanto quando
lo stesso e correttamente collegato ad un efficace impianto di messa a
terra come previsto dalle vigenti norme di sicurezza elettrica. E’ necessario
verificare questo fondamentale requisito di sicurezza prima di collegare
Iapparecchio alla rete di alimentazione. In caso di dubbio richiedere un
controllo accurato dell'impianto da parte di un tecnico competente.

© Questo apparecchio non deve venire a contatto con acqua, altri liquidi,
spray o vapori. Per le attivita di pulizia e manutenzione fare riferimento
esclusivamente all’apposito paragrafo di questo manuale.

O NON utilizzare questo apparecchio nelle immediate vicinanze di una
vasca da bagno, di una doccia o di una piscina.

O NON usare I'apparecchio vicino al lavandino pieno d’acqua. Durante
'uso I'apparecchio deve essere posto in modo che non possa cadere
nel lavandino.

Questo apparecchio non deve essere posizionato immediatamente al di
sotto di una presa di corrente.

O NON lasciare questo apparecchio a contatto con materiali e superfici
facilmente infiammabili o che si protrebbero danneggiare col calore.
Usare questo termoventilatore su una superficie orizzontale e stabile o
fissarlo al muro se previsto.



A ATTENZIONE! Per evitare il surriscaldamento, non coprire

I'apparecchio.

2 ATTENZIONE! Per ridurre il rischio di incendio, tenere tessuti,

tende, o altri materiali infiammabili ad una distanza minima di 1 m
dall'uscita dell’aria.

2 ATTENZIONE! NON utilizzare questo apparecchio in stanze piccole

quando queste sono occupate da persone non in grado di lasciare
lastanza da sole, a meno che non siano sotto costante sorveglianza.

Per le caratteristiche dell’apparecchio, fare riferimento alla confezione
esterna.

Utilizzare unicamente con gli accessori forniti che costituiscono parte
integrante dell’apparecchio.

O NON utilizzare prolunghe o adattatori.

LEGENDA SIMBOLI

A Avvertenza ® Divieto

@ Non coprire >I< Minima temperatura

MAX Maé ma temperatura OFF Apparecchio p ento
Aria calda con Aria calda con

ECO funzione Eco MEDIUM ventilazione forzata

RAPID ; ULTRA Aria molto calda con
Aria molto calda RAPID ventilazione forzata

DESCRIZIONE DELLAPPARECCHIO E DEGLI ACCESSORI

Fare riferimento alla Figura[A] nella GUIDA ILLUSTRATIVA per controllare il contenuto della confezione.

1.
2.
3.

6 iglie di fuoriuscita dell’aria 4. Cavo di alimentazione

Dati tecnici 5. Termostato ambiente

Piedi di supporto 6. Commutatore di potenza
PREPARAZIONE

Disimballare il prodotto.

Verificare che il prodotto sia integro e non danneggiato.

Montare i due piedi di supporto (3) utilizzando le viti contenute nella confezione
fissandole attentamente nella corretta posizione come da guida illustrativa [A].
Collegare il prodotto alla rete elettrica domestica.



UTILIZZO

se ¢ stato fatto cadere o se vi sono segni di danni visibili.

/_\ ATTENZIONE! Questo apparecchio non deve essere utilizzato

e Ruotare il commutatore di potenza (6) su posizione ECO per riscaldamento Eco.

*  Ruotare il commutatore di potenza (6) su posizione MEDIUM per riscaldamento medio (con
ventilazione forzata).

e Ruotare il commutatore di potenza (6) su posizione RAPID per riscaldamento rapido.

e Ruotare il commutatore di potenza (6) su posizione ULTRA RAPID per riscaldamento ultra
rapido (con ventilazione forzata).

*  Regolare il termostato ambiente (5) a seconda della temperatura che si vuole mantenere.
e Perspegnere I'apparecchio ruotare il commutatore di potenza (6) in posizione spento OFF

MANUTENZIONE E CONSERVAZIONE

ATTENZIONE! Disinserire sempre la spina dall’alimentazione
elettrica prima della pulizia 0 manutenzione.

Il termoconvettore pud essere pulito con un panno morbido e leggermente inumidito. Asciugare
accuratamente dopo la pulizia.

ATTENZIONE! Dopo [l'utilizzo di questo apparecchio assicurasi
che si sia completamente raffreddato prima di riporlo.

Custodire il termoconvettore fuori dalla portata dei bambini in un luogo fresco e asciutto.
Quando si ripone il termoconvettore assicurarsi che sia ben protetto dalla polvere.

SMALTIMENTO

Limballaggio del prodotto € composto da materiali riciclabili. Smaltirlo in conformita alla

Qj@ normativa di tutela ambientale.
Ai sensi della direttiva 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche
(RAEE) il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura o sulla sua
confezione indica che il prodotto alla fine della propria vita utile deve essere raccolto

— separatamente dagli altri rifiuti.
L'utente dovra, pertanto, conferire I'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri
di raccolta differenziata dei rifiuti elettrici ed elettronici. In alternativa alla gestione
autonoma & possibile consegnare I'apparecchiatura che si desidera smaltire al rivenditore, al
momento dell’acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente. Presso i rivenditori di
prodotti elettronici con superficie di vendita di almeno 400 m? & inoltre possibile consegnare
gratuitamente, senza obbligo di acquisto, i prodotti elettronici da smaltire con dimensioni
inferiori a 25 cm. Ladeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo dell’apparecchiatura
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dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento compatibile con il rispetto
dell’lambiente contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sul’ambiente e sulla salute e
favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui € composta I'apparecchiatura.

ASSISTENZA E GARANZIA

Lapparecchio & garantito per un periodo di due anni dalla data di consegna. Fa fede la data riportata
sullo scontrino/fattura (purché chiaramente leggibile), a meno che I'acquirente non provi che la
consegna & successiva. In caso di difetto del prodotto preesistente alla data di consegna, viene
garantita la riparazione o la sostituzione senza spese dell’apparecchio, salvo che uno dei due rimedi
risulti sproporzionato rispetto all'altro. Lacquirente ha I'onere di denunciare a un Centro Assistenza
autorizzato il difetto di conformita entro due mesi dalla scoperta del difetto stesso.

Non sono coperte dalla garanzia tutte le parti che dovessero risultare difettose a causa di:

a. danni da trasporto o0 da cadute accidentali,

b. errata installazione o inadeguatezza impianto elettrico,

¢. riparazioni o modifiche operate da personale non autorizzato,

d. mancata o non corretta manutenzione e pulizia,

e. prodotto e/o parti di prodotto soggette a usura e/o consumabili,

f. mancata osservanza delle istruzioni per il funzionamento dell’apparecchio, negligenza o
trascuratezza nell’uso,

g. ostruzione ingresso aria fredda e uscita aria calda (griglia anteriore e posteriore),

h. copertura del prodotto in funzione,

i. inserimento di oggetti all'interno delle griglie,

j. cavo di alimentazione attorcigliato, piegato o danneggiato per incuria.

L’elenco di cui sopra ¢ a titolo meramente esemplificativo e non esaustivo, in quanto la presente garanzia &
comunque esclusa per tutte quelle circostanze che non possono farsi risalire a difetti di fabbricazione
dellapparecchio. La garanzia & inoltre esclusa in tutti i casi di uso improprio dell’apparecchio ed in caso
di uso professionale. Si declina ogni responsabilita per eventuali danni che possano direttamente o
indirettamente derivare a persone, cose ed animali domestici in conseguenza della mancata osservanza
di tutte le prescrizioni indicate nel presente libretto in tema di installazione, uso e manutenzione
dellapparecchio. Sono fatte salve le azioni contrattuali di garanzia nei confronti del venditore.

Modalita di assistenza

La riparazione dell’ apparecchio deve essere effettuata presso un Centro Assistenza autorizzato.
Lapparecchio difettoso, se in garanzia, dovra pervenire al Centro Assistenza unitamente ad un
documento fiscale che ne attesti la data di vendita o di consegna.

800-234677 |



INFORMAZIONI OBBLIGATORIE PER GLI APPARECCHI PER IL RISCALDAMENTO

D’AMBIENTE LOCALE ELETTRICI

CONFORMITA AL REGOLAMENTO (UE) N. 2024/1103 - Allegato Il - TABELLA 3

Modello: L4602

Dato Simbolo | Valore | Unita

Potenza termica

Potenza termica nominale Pnom 2,000 kW
Potenza termica minima (indicativa) Pmin 1,200 kW
Massima potenza termica continua Pmax,c | 2,000 kW
Potenza termica

In modo spento Po 0,30 w
In modo standby Psm N.A. w
In modo inattivo Pidle N.A.

Modo standby con visualizzazione di informazioni o dello stato [no]

Efficienza energetica stagionale del riscaldamento d’ambiente

in modo attivo Ns,oN 85,0

%

Tipo di potenza termica / controllo della temperatura ambiente (indicare una sola opzione)

Potenza termica a fase unica senza controllo della temperatura ambiente [no]
Due o piu fasi manuali senza controllo della temperatura ambiente [no]
Controllo della temperatura ambiente tramite termostato meccanico [si]
Controllo elettronico della temperatura ambiente [no]
Controllo elettronico della temperatura ambiente e temporizzatore giornaliero [no]
Controllo elettronico della temperatura ambiente e temporizzatore settimanale [no]
Altre opzioni di controllo (€ possibile selezionare piu opzioni)
Controllo della temperatura ambiente con rilevamento di presenza [no]
Controllo della temperatura ambiente con rilevamento di finestre aperte [no]
Opzione controllo a distanza [no]
Controllo di avviamento adattativo [no]
Limite del tempo di funzionamento [no]
Termometro a globo nero [no]
Funzionalita di autoapprendimento [no]
Precisione del dispositivo di controllo [no]
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INTRODUCTION

Dear cus omer, thank you for chook ng our product. We feel certain you will appreciate its
quality and reliability as it was des gned and manufactured with cus omer & tisfaction in

mind.Thes ink ructions for ue comply with the European Standard EN 82079.

A WARNING! Instructions and warnings for a safe use.

Before using this appliance, carefully read the instructions
for use and in particular the safety notes and warnings,
which must be complied with. Keep this manual together
with its illustrative guide for future consultation. Should you
transfer the appliance to another user, make sure to hand
over this documentation as well.

@ NOTE: should any part of this manual be difficult to understand or
any doubt arise, contact the company at the address indicated on the
last page before using the product.

@ NOTE: partially sighted persons can consult the digital version of
these instructions for use on the website www.tenactagroup.com

INDEX
Introduction..................... page8 Use.........oiiviiiiiininnrananns page 11
Safetynotes...........cccvvennn page8 Maintenance and storage....... page 12
Symbols.......c.oviiiiiiiiiiann pagei11 Disposal.......c.cvveinirnnnnnns page 12
Description of the appliance Assistance and warranty....... page 12
and its accessories.............. page 11 lllustrativeguide....................... |
Preparation..................... page 11 Technicaldata......................... |

SAFETY NOTES
» After unpacking, make sure the appliance is intact, complete with

all its parts as shown in the illustrative guide and with no sign of
damage due to transportation. In doubt, do not use the appliance

and contact an authorised service centre.

CAUTION! Remove any communication material such as labels,
tags etc. from the appliance before use.
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Children shall not play with the packaging. Keep the plastic bag

: WARNING! Risk of suffocation.
out of reach of children.

This appliance must be used only for the purpose for which it was
designed, namely as a TERMOCONVECTOR for home use. Any other
use is considered not compliant with the intended use and therefore
dangerous.

Before connecting the appliance to the mains supply, make sure
that the voltage and frequency indicated on the technical data of the
appliance correspond to those of the mains supply. The rating is on the
appliance or on the power supply unit, if any (see illustrative guide).
Children of less than 3 years should be kept away from the appliance
unless continuously supervised.

Children aged from 3 years and less than 8 years shall only switch
on/off the appliance provided that it has been placed or installed in
its intended normal operating position and they have been given
supervision or instruction concerning use of the pliance in a safe way
and understand the hazards involved. Children aged from 3 years and
less than 8 years shall not plug in , regulate and clean the appliance or
perform user maintenance.

CAUTION! Some parts of this product can become very hot and
cause burns. Particular attention has to be given where children
and vulnerable people are present.

This appliance can be used by children aged from 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use of the appliance in
a safe way and understand the hazards involved. Children shall not
play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not
be made by children without supervision.
Q DO NOT use the appliance with wet hands, damp feet or barefoot.
S DO NOT pull the supply cord or the appliance itself to remove the
plug from the socket.
S DO NOT pull or lift the appliance by the supply cord.
© DO NOT expose the appliance to humidity or atmosferic agents
(rain, sun, etc.) or extreme temperatures.

9
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* Always disconnect the appliance from the mains supply before cleaning
or performing maintenance and when the appliance is not in use.

* If the appliance is faulty or malfunctions, switch it off and do not tamper
with it. Contact an authorised technical service centre for any repairs.

* If the supply cord is damaged it must be replaced by an authorised
technical service centre, so as to prevent all risks.

* When the appliance is used in a bathroom, unplug it after use since
the proximity of water presents a hazard even when the appliance is
switched off.

* For additional protection, the installation of a residual current device
(RCD) having a rated residual operating current not exceeding 30 mA
(ideal 10 mA) is advisable in the electrical circuit supplying the bathroom.
Ask your installer for advice.

The electrical safety of this appliance is only guaranteed when it is
connected correctly to an effective earthing system as required by
applicable electrical safety standards. This important safety requirement
must be verified before connecting the appliance to the mains supply.Ifin
doubt request a thorough check of the system by a qualified technician.

* O This appliance shall not come into contact with water, other liquids,
spray, steam. For any cleaning and maintenance operation refer to the
instructions in the relevant chapter.

¢ O DO NOT use this heater in the immediate surroundings of a bath, a
shower or a swimming pool.

* O DO NOT use this appliance near a washbasin full of water. During
use the appliance must be placed in such a way that it cannot fall in the
washbasin.

* This appliance must not be located immediately below a socketoutlet.

* O DO NOT leave this appliance in contact with or near materials and
surfaces that are easily flammable or can get damaged with heat.

* Use this heater on a horizontal and stable surface, or fix to the wall, as
applicable.

WARNING! In order to avoid overheating, do not cover the
heater.

WARNING! To reduce the risk of fire, keep textiles, curtains, or any
other flammable material at a minimum distance of 1 m from the
air outlet.
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WARNING! DO NOT use this heater in small rooms when they are
occupied by persons not capable of leaving the room on their own,

unless constant supervision is provided.

For the features of the appliance, refer to the external packaging.

Use the appliance only with the supplied accessories that are an essential
part of the appliance.

© DO NOT use extension cords or adaptors,

SYMBOLS

A Warning ® Prohibited

@ Do not cover >x< Min temperature

MAX Max temperature OFF Appliance OFF
Hot air with Eco Hot air with forced
ECO function MEDIUM ventilation
RAPID , ULTRA Very hot air with forced
very hot air RAPID ventilation

DESCRIPTION OF THE APPLIANCE AND ITS ACCESSORIES

Refer to Figure [A] in the lllustrative Guide to check the contents of the package.

1. Airoutlet grid. 4. Power cable
2. Technical data. 5. Ambient thermostat.
3. Support feet 6. Power switch.
PREPARATION
Unpack the product.

Check that it is intact and not damaged.

Fit the two support feet (3) using the screws contained in the package, fix them carefully
in the correct position as shown in the illustrative guide [A].

Connect the product to the domestic mains.

USE

A ATTENTION! This appliance must not be used if it has been
dropped or if there are visible signs of damage.

Rotate the power switch (6) to ECO for Eco heating.
Rotate the power switch (6) to the MEDIUM position for medium heating (with forced ventilation).
Rotate the power switch (6) to RAPID for rapid heating.

11
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*  Rotate the power switch (6) to the ULTRA RAPID position for ultra rapid heating (with forced
ventilation)

e Setthe ambient thermostat (5) to the required temperature

EN . Switch the fan heater off by turning the power switch (6) to OFF

MAINTENANCE AND STORAGE

WARNING! Always disconnect the appliance from the mains
supply before cleaning or performing maintenance.

The fan heater may be cleaned using a soft, slightly damp cloth. Dry well after cleaning.

WARNING! Once you have finished using this appliance, make
sure it has cooled down completely before putting it away.

Keep the convector heater in a cool, dry place, out of reach of children.
When you put the fan heater away, make sure it is well-protected from dust.

DISPOSAL

éjyg The packaging of the appliance is made of recyclable materials. Dispose of it in accordance
7 with the environmental protection regulations.

Pursuant to Directive 2012/19/EU on waste electrical and electronic equipment (WEEE), the
E crossed bin symbol on the appliance or its packaging indicates that the appliance must be

disposed of separately from other waste at the end of its useful life.
The user must therefore take the appliance to an appropriate recycling centre for electrical
and electronic equipment. Alternatively, instead of handling the disposal, the user can hand
over the appliance to the retailer when a new, equivalent one is purchased. The user can hand over
electronic products measuring less than 25 cm to retailers of electronic products having a sales area
of at least 400 m? free of charge and with no obligation to buy. Appropriate separate collection for the
subsequent procedure for the decommissioned appliance for recycling, which includes treatment and
environmentally friendly disposal helps prevent adverse effects on the environment and health and
promotes reusing and/or recycling materials that the appliance consists of.

ASSISTANCE AND WARRANTY

The appliance is guaranteed for a period of two years from the date of delivery. Evidence shall be
taken as the date indicated on the receipt/invoice (provided it is legible), unless the buyer can prove
that the delivery occurred later.

In the event of a defect in the product which existed prior to the date of delivery, appliance repair or
replacement is guaranteed free of charge, unless one of the two solutions is disproportionate to the
other. The buyer has the obligation to notify an authorised Service Centre of the non-conformity within
two months from discovering the defect.

The warranty does not cover any part that may be defective due to:

a. Damage from transport or accidental drops,
b. Incorrect installation or inadequate electrical system,

12



c. Repairs or alterations made by unauthorised personnel,

d. Poor or incorrect maintenance and cleaning,

e. Product and/or product parts subject to wear and/or consumables,

f. Failure to comply with the appliance’s operating instructions negligent or careless use,
g. an obstruction at the cold air inlet and hot air outlet (front and rear grid),

h. the product being covered while it is running,

i. objects being inserted into the grids,

j- a twisted, bent or damaged power cord due to negligence.

The list above is purely indicative and not exhaustive and in any case, this warranty shall not cover all
circumstances that cannot be attributed to manufacturing defects of the appliance.

In addition, the warranty does not cover any case of improper use of the appliance and professional
use.

All liability is disclaimed for any damage that may directly or indirectly be caused to persons, property
and pets as a result of failure to comply with all the instructions provided in the “Instructions and
Warnings Booklet” regarding appliance installation, use and maintenance.

This is without prejudice to any contractual warranty claims against the seller.

Methods of support

Appliance repairs must be carried out by an authorised Service Centre. If the faulty appliance is under
warranty, it must be sent to the Service Centre together with a fiscal document that can confirm the
date of sale or delivery.

13

ENI



IEN

INFORMATION REQUIREMENTS FOR ELECTRIC LOCAL SPACE HEATERS

COMPLIANCE WITH THE REGULATION (EU) No 2024/1103 - Annex Il - TABLE 3

Type: L4602
Item Symbol | Value | Unit
Heat Output
Nominal heat output Pnom 2,000 kW
Minimum heat output (indicative) Pmin 1,200 | kW
Maximum continous heat output Pmax,c | 2,000 kW
Power consumption
In off mode Po 0,30 w
In standby mode Psm N.A. w
In idle mode Pidle N.A.
Standby mode with display of information or status [no]
Seasonal space heating energy efficiency in active mode Ns,oN 85,0 %
Type of heat output / room temperature control (select one)
single stage heat output and no room temperature control [no]
two or more manual stages, no room temperature control [no]
with mechanic thermostat room temperature control [yes]
with electronic room temperature control [no]
electronic room temperature control plus day timer [no]
electronic room temperature control plus week timer [no]
Other control options (multiple selections possible)

room temperature control, with presence detection [no]
room temperature control, with open window detection [no]
distance control option [no]
adaptive start control [no]
working time limitation [no]
black bulb sensor [no]
self-learning functionality [no]
control accuracy [no]
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INTRODUCCION

E& imado cliente: Gracias por haber elegido nuestro producto. Es amos e guros de
que uk ed podra apreciar 8 calidad y fiabilidad, ya que ha & do die fado y fabricado
coni derando la a tisfaccion del cliente. Es as inb rucciones de ue rep etan la norma
europea EN 82079.

Q {ADVERTENCIA! Instrucciones y advertencias para un uso
seguro.

Antes de utilizar este aparato, lea atentamente las instrucciones de uso
y, especialmente, las observaciones y advertencias de seguridad, que
se deben respetar. Guarde este manual junto con su guia ilustrativa para
consultas futuras. Si el aparato se cediera a otro usuario, asegurese de
entregarlo también junto con esta documentacion.

@ NOTA: Si tiene dificultades para comprender cualquier parte de este
manual o le surgen dudas, péngase en contacto con la empresa a través de
la direccion indicada en la ultima pagina, antes de utilizar el producto.

@ NOTA: Las personas con problemas de vision pueden consultar la
version digital de este manual de instrucciones en la pagina web
www.tenactagroup.com

INDICE
Introduccion...................... Pag. 15 USO.....cviviiiiiiiiiiiiininnnnnss pag. 18
Advertencias de seguridad............ pag.15 Mantenimiento y conservacion...... pag.19
Referencia de simbolos............... pag.18 Eliminacion........................ pag. 19
Descripcién del aparato y de Asistenciay garantia............... pag.20
los accesorios ........cvuvveuvnnns. pag.18 Guiailustrativa............ccvvvvevinnnnn, |
Preparacion............ccovuvennnns pag.18 Datostécnicos..........covvvvvenneennnn. ]

ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

Tras el desembalaje, asegurese de que el aparato esté intacto, de que no falte
ninguna parte consultando la guia ilustrativa y de que no haya sefales de dafos
debidos al transporte. Si tiene dudas, no utilice el aparato y pongase en contacto
con un centro de asistencia autorizado.

/ATENCION! Quite del aparato los materiales de comunicacion, como
etiquetas, marbetes, etc., antes de utilizarlo.
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/ATENCION! Riesgo de asfixia.
A Los nifios no deben jugar con el embalaje. Mantenga la bolsa de plastico
fuera del alcance de los nifos.

* Este aparato debe utilizarse tinicamente con el fin para el cual ha sido disefiado,
es decir, como TERMOCONVECTOR para uso doméstico. Cualquier otro uso se
considera impropio y por tanto peligroso.

* Antes de conectar el aparato a la red eléctrica, asegurese de que el voltaje y la
frecuencia indicados en los datos técnicos del aparato correspondan con los de
la red eléctrica. Estos datos técnicos se encuentran en el aparato o en la fuente
de suministro, de haberlos (consulte la guia ilustrativa).

* Los nifios menores de 3 anos deben mantenerse a distancia del aparato si no
estan constantemente vigilados.

* Los nifios con edades comprendidas entre los 3 y los 8 afos pueden encender
y apagar el aparato siempre que éste haya sido colocado o instalado en su
posicion normal de funcionamiento y ellos estén vigilados o hayan recibido las
instrucciones sobre el uso del mismo y entiendan los peligros que entrafa. Los
ninos con edades comprendidas entre los 3 y los 8 afios no deben introducir
el enchufe en la toma eléctrica ni reqular o limpiar el aparato ni realizar el
mantenimiento del mismo.

ATENCION:AIgunas partes de este producto pueden alcanzar temperaturas
muy altas y provocar quemaduras. Hay que prestar la maxima atencion en
aquellos lugares donde haya nifios o personas vulnerables.

+ Elaparato puede ser utilizado por nifios mayores de 8 afos y por personas con
capacidades fisicas, sensoriales 0 mentales reducidas, o sin experiencia o los
conocimientos necesarios, siempre y cuando estén vigilados, o bien después
de que hayan recibido las instrucciones sobre el uso seguro del aparato y hayan
comprendido los peligros que entrafa. Los nifios no deben jugar con el aparato.
La limpieza y el mantenimiento deben ser llevados a cabo por el usuario y no por
nifos sin supervision.

*  QNO utilice el aparato con las manos mojadas o los pies humedos o descalzos.

*  © NO tire del cable de alimentacion o del aparato, para desenchufarlo de la
toma de corriente.

*  Q NO tire ni levante el aparato utilizando el cable de alimentacion.

*  Q NO exponga el aparato a la humedad, al efecto de los agentes atmosféricos
(lluvia, sol) o a temperaturas extremas.

» Desenchufe el aparato de la alimentacion eléctrica antes de llevar a cabo
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operaciones de limpieza o mantenimiento, 0 si no va a utilizarlo.

En caso de averia o problemas de funcionamiento del aparato, apaguelo y no lo
manipule indebidamente. Si es preciso repararlo, dirijase unicamente a un centro
de asistencia técnica autorizado.

Si el cable de alimentacion esta dafado, hagalo sustituir en un Centro de Asistencia
Técnico autorizado, para prevenir cualquier riesgo.

Si el aparato se utiliza en cuartos de bafio, desenchufelo después del uso, puesto
que la cercania al agua representa un peligro incluso cuando el aparato esta
apagado.

Para asegurar una mayor proteccion, se recomienda instalar un dispositivo de
corriente diferencial en el circuito eléctrico que alimenta el cuarto de bafio, cuya
corriente diferencial de funcionamiento nominal no supere los 30 mA (el valor
ideal es de 10 mA). Pida a su instalador sugerencias al respecto.

La seguridad eléctrica de este aparato solo puede garantizarse si se dispone de
una conexion a tierra adecuada, tal y como lo exigen las normativas vigentes en
materia de sequridad eléctrica. Compruebe el cumplimiento de este requisito
de seguridad antes de conectar el aparato a la red eléctrica. En caso de dudas,
encargue un control completo del sistema a un técnico cualificado.

O Este aparato no debe entrar en contacto con agua, liquidos en general,
spray ni vapores. Para las actividades de limpieza y mantenimiento, consulte
exclusivamente el apartado especifico de este manual.

© NO use este aparato cerca de una bafera, de una ducha o de una piscina. NO
use el aparato cerca del fregadero lleno de agua. Durante el uso, el aparato debe
ponerse de tal forma que no pueda caerse en el fregadero.

Este aparato no debe colocarse debajo de una toma de corriente.

© NO deje este aparato en contacto ni cerca de materiales y/o superficies
facilmente inflamables o que puedan estropearse con el calor.

Utilice este termoventilador en una superficie horizontal y estable, o fijelo en la
pared, de estar previsto.

>

jATENCION! Para evitar el sobrecalentamiento, no cubra el aparato.

{ATENCION! Para reducir el riesgo de incendio, mantenga los tejidos, las
cortinas u otros materiales inflamables a una distancia minima de 1 m
respecto de la salida de aire.

17
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estén ocupadas por personas que no puedan abandonarlas por si solas, a
menos que estén siempre vigiladas.

+ Para las caracteristicas del aparato consulte el empaque exterior.
IES + Utilice el aparato unicamente con los accesorios suministrados que son parte
integrante del mismo.
* QO NO utilice cables alargadores ni adaptadores.

c jATENCION! NO utilice este aparato en habitaciones pequefias cuando

REFERENCIA DE SIMBOLOS

A Advertencia ® Prohibicion
@ No cubra >x< Temperatura minima

MAX Temperatura maxima OFF Aparato apagado
Aire caliente con Aire caliente con

ECO funcion Eco MEDIUM ventilacion forzada

RAPID ) . ULTRA Aire muy caliente con
Aire muy caliente RAPID ventilacion forzada

DESCRIPCION DEL APARATO Y DE LOS ACCESORIOS

Consulte la Figura [A] de la Guia llustrativa para controlar el contenido del paquete.

1. Rejillas de salida del aire 4.  Cable de alimentacién

2. Datos técnicos 5. Termostato de ambiente

3. Pies de soporte 6. Conmutador de potencia
PREPARACION

e Desempaque el producto.

e Constate que el producto esté entero y no presente dafios.

*  Monte los dos pies de apoyo (3) utilizando los tornillos contenidos en el embalaje fijandolos bien
en la posicion correcta, tal como se muestra en la guia ilustrativa [A].

e Conecte el producto a la red eléctrica de la vivienda.

Uso

A jATENCION! Este aparato no debe utilizarse si se ha caido o
presenta senales de dafos visibles.
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e Gire el conmutador de potencia (6) en la posicién ECO para calefaccion Eco.

e Gire el conmutador de potencia (6) enla posicion MEDIUM para calefaccién media (con ventilacion
forzada).

e Gire el conmutador de potencia (6) en la posicion RAPID para calefaccion rapida.

*  Gire el conmutador de potencia (6) en la posicion ULTRA RAPID para calefaccion ultra rapida (con
ventilacion forzada).

*  Regule el termostato de ambiente (5) en funcidn de la temperatura que desee mantener.

*  Para apagar el aparato, gire el conmutador de potencia (6) hasta situarlo en la posicién de
apagado OFF.

MANTENIMIENTO Y CONSERVACION

JATENCION! Desconecte siempre el enchufe de la toma de
corriente eléctrica antes de limpiar el aparato o someterlo a
mantenimiento.

El termoventilador puede limpiarse con un pafio suave y ligeramente humedecido. Seque
cuidadosamente luego de la limpieza.

c {ATENCION! Después de usar el aparato, asegurese de que se

haya enfriado completamente antes de guardarlo.

Mantenga el termoventilador fuera del alcance de los nifios en un lugar fresco y seco.
Al volver a colocar el termoventilador, asegurese de que esté bien protegido contra el polvo.

ELIMINACION

El embalaje del aparato se ha realizado con materiales reciclables. Elimine el embalaje
%@ respetando las normas de proteccion medioambiental.

De conformidad con la Directiva 2012/19/UE sobre residuos de aparatos eléctricos y

electronicos (WEEE), el simbolo del contenedor tachado presente en el aparato o en su
E embalaje indica que el aparato debe eliminarse separado del resto de residuos al final
de su vida util.
El usuario, por tanto, debera entregar el aparato a un centro autorizado de reciclado de
equipos eléctricos y electronicos. Como alternativa, en lugar de encargarse de la eliminacion,
el usuario podra entregarlo al distribuidor al comprar un aparato nuevo equivalente. El usuario
puede entregar productos electrénicos que midan menos de 25 cm a vendedores de productos
electrénicos que tenga un area de ventas minima de 400 m? gratuitamente y sin ninguna
obligacion de compra. Una adecuada recogida selectiva y el siguiente envio del aparato
para el reciclaje, el tratamiento y la eliminaciéon ecocompatible, contribuyen a evitar posibles
consecuencias negativas para el medio ambiente y la salud publica, y favorecen el reciclaje de
los materiales que componen el aparato.
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ASISTENCIAY GARANTIA

El aparato cuenta con un periodo de garantia de dos afos a partir de la fecha de entrega. La fecha
valida sera la indicada en el recibo/factura (siempre que sea legible claramente), a no ser que el
comprador pruebe que la entrega fue posterior.

En caso de defecto del producto anterior a la fecha de entrega, se garantiza la reparacion o la
sustitucion del aparato sin gastos, a no ser que una de las dos soluciones resulte desproporcionada
respecto de la otra. El comprador tiene el deber de comunicar a un Centro de Asistencia el defecto de
conformidad en un plazo de dos meses desde el descubrimiento de dicho defecto.

La garantia no cubre todas las partes que resulten defectuosas por:

a. dafos por transporte o por caidas accidentales,

b. instalacion erronea o instalacion eléctrica inadecuada,

c. reparaciones o cambios realizados por personal no autorizado,

d. ausencia o incorrecto mantenimiento y limpieza,

e. producto y/o partes de productos sujetos a desgaste y/o de consumo,

f. incumplimiento de las instrucciones para el funcionamiento del aparato, negligencia o desidia
durante el uso,

g. obstruccion de entrada del aire frio y salida del aire caliente (rejilla delantera y trasera),
h. cobertura del producto en funcionamiento,

i. introduccion de objetos dentro de las rejillas,

j- cable de alimentacion torcido, doblado o estropeado por desidia.

La lista anterior es solo a modo de ejemplo y no es exhaustiva, ya que esta garantia no cubre todas
aquellas circunstancias que no dependan de defectos de fabricacion del aparato.

Ademas, la garantia queda excluida en todos los casos de uso inadecuado del aparato y en caso de
uso profesional.

La empresa no asume ninguna responsabilidad por posibles dafios que puedan afectar directa o
indirectamente a personas, objetos o animales domésticos como consecuencia del incumplimiento
de todas las indicaciones del “Manual de instrucciones y advertencias” en materia de instalacion, uso
y mantenimiento del aparato.

Se excluyen las acciones contractuales de garantia en relacion con el vendedor.

Modo de asistencia

La reparacion del aparato debe realizarse en un Centro de Asistencia autorizado. El aparato
defectuoso en garantia deberd enviarse al Centro de Asistencia junto con un documento fiscal en el
que figure la fecha de venta o entrega.
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REQUISITOS DE INFORMACI()N’QUE DEBEN CUMPLIR LOS APARATOS DE
CALEFACCION LOCAL ELECTRICOS

COMPLIANCE WITH THE REGULATION (EU) No 2024/1103 - Annex Il - TABLE 3 ESI

Type: L4602
Item Symbol | Value | Unit
Heat Output
Nominal heat output Pnom 2,000 kW
Minimum heat output (indicative) Pmin 1,200 | kW
Maximum continous heat output Pmax,c | 2,000 kW
Power consumption
In off mode Po 0,30 w
In standby mode Psm N.A. w
In idle mode Pidle N.A.
Standby mode with display of information or status [no]
Seasonal space heating energy efficiency in active mode Ns,oN 85,0 %
Type of heat output / room temperature control (select one)
single stage heat output and no room temperature control [no]
two or more manual stages, no room temperature control [no]
with mechanic thermostat room temperature control [yes]
with electronic room temperature control [no]
electronic room temperature control plus day timer [no]
electronic room temperature control plus week timer [no]
Other control options (multiple selections possible)

room temperature control, with presence detection [no]
room temperature control, with open window detection [no]
distance control option [no]
adaptive start control [no]
working time limitation [no]
black bulb sensor [no]
self-learning functionality [no]
control accuracy [no]
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INTRODUCAO

Prezado cliente, agradecemos pela compra de nosso produto. Temos certeza de que ird
apreciar a sua qualidade e fiabilidade, pois foi projetado e fabricado tendo em vista, em
primeiro lugar, a satisfacdo do cliente.As presentes instrugcdes para a utilizacdo estdo em
conformidade com a norma europeia EN 82079.

A ADVERTENCIA! Instrucdes e avisos para 0 emprego seguro.

Antes de utilizar este aparelho, leia atentamente as instrugcoes para o uso,
principalmente as notas sobre a seguranca e as adverténcias que devem
ser respeitadas. Conserve este manual com o respetivo guia ilustrado para
que possa ser consultado futuramente. No caso de ceder o aparelho a
terceiros, entregar também toda a documentacao.

@ NOTA: Se ao ler este manual algumas partes resultarem dificeis de
entender, ou no caso de duvidas antes de utilizar o produto, contacte
a empresa junto a morada indicada na ultima pagina.

@ NOTA: os deficientes visuais podem consultar a versédo digital
destas instrucoes para o uso no site www.tenactagroup.com

INDICE
Introdugéo..............cooevnnnn. Pag.22 EMPrego.........ccovvvviiiiniiinnnns pag. 25
Avisos sobre a seguranga........... pag.22 Manutencgéao e conservagao.......... pag. 26
Legenda dos simbolos............... pag.25 Eliminagdo..............covvuivennns pag. 26
Descri¢ao do aparelho e Assisténcia e garantia............... pag. 27
dos acesSOrioS ....vuvuvrnvnrennnns pag.25 Guiailustrado.............covviiiiiinnn, |
Preparag@o...........coevuvuvnnnns pag.25 Dadostécnicos..........cvivuivuiviininnns Il

AVISOS SOBRE A SEGURANCA

Apds remover o aparelho de sua embalagem, certifique-se de que esteja
intacto e completo, fornecido com as partes ilustradas no guia, e que nao haja
sinais de danos imputaveis ao transporte. Em caso de duvida, nao utilize o
aparelho e contacte um Centro de Assisténcia Autorizado.

ATENGAOQ! Remover do aparelho eventuais materiais informativos
tais como etiquetas, cartoes, etc. antes de utiliza-lo.
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ATENCAOQ! Risco de asfixia.
As criancas nao devem brincar com a embalagem. Manter o invélucro
plastico longe do alcance das criancas.

Este aparelho deve ser utilizado apenas para os fins para os quais foi
projetado, ou seja, como TERMOCONVECTOR para uso doméstico. Qualquer
outro emprego sera considerado nao conforme e, portanto, perigoso.
Antes de ligar o aparelho a rede elétrica, certifique-se de que os parametros
de tensdo e frequéncia indicados nos dados técnicos do aparelho
correspondam aos valores do fornecimento de energia elétrica. Estes
dados técnicos estédo indicados no aparelho ou na unidade de suprimento
de energia, se houver (refira-se ao guias ilustrado).

As criangas de idade inferior aos 3 anos devem ser mantidas a distancia do
aparelho se nao forem constantemente vigiadas.

As criancas de idade compreendida entre os 3 e os 8 anos podem apenas
acender/desligar o aparelho desde que tenha sido colocado ou instalado na sua
normal posicéo de funcionamento e que sejam vigiados ou recebam instrugdes
sobre a utilizacao do aparelho e compreendam os perigos. As criancas de idade
entre os 3 e os 8 anos nao devem inserir a ficha, reqular ou limpar o aparelho
nem executar a manutencao pela qual é responsavel o utilizador.

ATENCAO: Algumas partes do presente produto podem tornarse
muito quentes e provocar queimaduras. E necessario prestar especial
atencao onde estao presentes criancas e pessoas vulneraveis.

O aparelho pode ser utilizado por criangcas menores de 8 anos e por
pessoas com reduzidas capacidades fisicas, sensoriais ou mentais, ou
desprovidas de experiéncia ou do conhecimento necessario, desde que
sejam pervisionadas apds receberem as instrugoes referentes a utilizacéo
segura do aparelho e a compreensao dos perigos inerentes a ele. As
criancas nao devem brincar com o aparelho. As operacoes de limpeza e
manutencéo, previstas para serem realizadas pelo utilizador, ndo devem
ser feitas por criancas sem supervisao.

© NAO utilizar o aparelho com as maos molhadas ou com os pés himidos
e descalcos.

S NAO puxar o cabo de alimentagdo do aparelho para tirar a ficha da
tomada de corrente.

© NAO puxe ou levante o aparelho pelo cabo de alimentacéo.

© NAO expor o aparelho a humidade, a acdo de agentes atmosféricos

(chuva, sol) nem a temperaturas extremas.
23
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Retirar sempre a ficha da tomada de alimentacao elétrica antes de efetuar a
limpeza ou a manutencéo e quando nao se esta a utilizar o aparelho.

No caso de avaria ou de mau funcionamento do aparelho cabe apaga-lo sem
o violar. Para uma eventual reparacéo dirigir-se exclusivamente ao centro de
assisténcia técnica autorizado.

Se o cabo de alimentagao estiver danificado deve ser substituido junto a um
centro de assisténcia técnica autorizado, de modo a prevenir qualquer risco.
Se o aparelho for utilizado em locais para o banho, é necessario retirar a ficha
da tomada apds o uso porque a aproximagao com a agua € perigosa mesmo
com o aparelho desligado.

Para garantir uma melhor protecao aconselha-se aplicar ao circuito elétrico
que alimenta a casa de banho um dispositivo de corrente diferencial, com
corrente diferencial de funcionamento nominal nao superior aos 30maA (ideal
10mA). Pedir ao préprio instalador um conselho sobre o assunto.

A seguranca elétrica do aparelho s6 é garantida quando estiver conectado
corretamente a um sistema de ligacao a terra eficaz como exigido pelas normas
de seguranca aplicaveis. Este importante requisito de seguranca deve ser
verificado antes de ligar o aparelho a corrente elétrica. Em caso de duvida,
solicite a um técnico qualificado que efetue uma inspecao completa do sistema.
Q NAO Este aparelho ndo deve entrar em contacto com agua, outros liquidos,
sprays ou vapores. Para as atividades de limpeza e manutencéo, consultar
exclusivamente o respetivo paragrafo deste manual.

S NAO utilizar este aparelho junto a banheiras, duches ou piscinas. NAO
usar os aparelhos nas proximidades de pias com agua. Durante o uso, o
aparelho deve ser colocado de modo que nao possa cair na pia.

Este aparelho nunca deve ser posicionado imediatamente em baixo de uma
tomada elétrica.

S NAO deixe o aparelho em contacto ou nas proximidades de materiais e
superficies facilmente inflamaveis ou que possam ser danificadas com o calor.
Usar este termoventilador sobre uma superficie horizontal e estavel ou fixa-
lo na parede, se houver essa possibilidade.

A ATENCAO! Néo cubrir o aparelho para evitar sobreaquecimentos.

ATEN(;AO! Para reduzir o risco de incéndio, manter tecidos, cortinas
ou outros materiais inflamaveis a uma distancia minima de 1 m da
saida de ar.
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ATENCAO! NAO utilizar este aparelho em aposentos pequenos quando
estiverem ocupados por pessoas incapazes de deixar o aposento
sozinhas, exceto se puderem contar com supervisao constante.

» Para as caracteristicas do aparelho, referir-se a embalagem externa.
*  Utilizar unicamente com os acessorios fornecidos que sao partes integrantes
do aparelho.
* QO NAO use cabos de extensao ou adaptadores. PT I

LEGENDA DE SiMBOLOS

& Avie ® Proibigdo
@ N&o cubra >I< Temperatura minima

MAX Temperatura maxima OFF Aparelho dek igado
eco Ar quente com MEDIUM Ar quente com ventilagdo
fungcéo Eco forcada

; ULTRA Ar muito quente com
RAPID | Armuito quente RAPID ventilagdo forcada

DESCRICAO DO APARELHO E DOS ACESSORIOS

Consultar a Figura [A] no Guia llustrado para controlar o conteudo da embalagem.

1. Grelhas de saida de ar 4. Cabo de alimentagéo

2. Dados técnicos 5. Termodstato ambiente

3. Pésde apoio 6. Comutador de poténcia
PREPARACAO

e Desembalar o produto.

e Certificar-se de que o produto esteja intacto e ndo danificado.

e Montar os dois pés de suporte (3) utilizando os parafusos presentes na embalagem fixando-os
atentamente na posi¢éo correta como indicado no guia ilustrativo [A].

e Conectar o produto a rede elétrica doméstica.

EMPREGO

A ATENCAO! Este aparelho nio deve ser utilizado se tiver caido,
se houver sinais de danos visiveis.
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e Gire o comutador de poténcia (6) na posi¢ao “ECO” para aquecimento Eco.

e Girar o comutador de poténcia (6) para a posicdo “MEDIUM” para aquecimento médio (com
ventilagdo forgada).

e Gire o comutador de poténcia (6) para a posicéo “RAPID” para 0 aquecimento rapido.

e Gire o comutador de poténcia (6) para a posicdo “ULTRA RAPID” para o aquecimento super
répido (com ventilagéo forgada).

* Regule o terméstato ambiente (5) de acordo com a temperatura desejada.

*  Paradesligar o aparelho rodar o comutador de potencia (6) para a posi¢ao de desligado OFF.

MANUTENCAO E CONSERVACAO

ATENCAO! Retirar sempre a ficha da tomada elétrica antes de
efetuar a limpeza ou a manutencao.

O termoventilador pode ser limpo com um pano macio e ligeiramente humedecido. Seque
meticulosamente apos a limpeza.

c ATENCAO! Depois de usar o aparelho, certificar-se de que esteja

completamente arrefecido antes de guardar.

Mantenha o termoventilador fora do alcance das criangas, em local fresco e seco.
Ao guardar o termoventilador, assegure-se de que o aparelho esteja bem protegido contra
0 pé para evitar que ele penetre no interior do aparelho.

ELIMINACAO

A embalagem do aparelho é feita com materiais reciclaveis. Elimine-a em conformidade
@ com as normas de protecdo ambiental.

Nos termos da Diretiva 2012/19 /UE relativa aos equipamentos elétricos e eletrénicos
(WEEE), o simbolo do bidao cruzado no aparelho ou em sua embalagem indica que o
E produto deve ser eliminado separadamente dos outros residuos no final de sua vida util.

™= Portanto, o usuario deve levar o aparelho a um centro de reciclagem adequado para
equipamentos elétricos e eletronicos. Como alternativa, ao invés de elimina-lo, o
aparelho pode ser entregue ao revendedor no momento da compra de um produto equivalente.
O utilizador pode entregar os produtos eletrénicos com menos de 25 cm, gratuitamente e sem
obrigagao de compra, a revendedores com area de vendas de, pelo menos, 400 m2. A adequada
recolha diferenciada para o sucessivo procedimento de desmantelamento do aparelho para
reciclagem, que inclui tratamento e eliminagéo ecoldgica, contribui a evitar efeitos adversos
ao ambiente e & saude e promove a reciclagem e reutilizagcdo de materiais com os quais o
aparelho é composto.

ASSISTENCIA E GARANTIA

O aparelho é garantido por um periodo de dois anos a partir da data de entrega. Sera considerada a
data da nota fiscal/fatura (se estiver claramente legivel) exceto no caso em que o cliente comprovar
que a entrega foi feita posteriormente.
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Em caso de defeito do produto preexistente a data de entrega, € garantida a reparagdo ou a
substituicao gratuita do aparelho, exceto quando uma dessas solucdes for considerada inapropriada.
O comprador tem a obrigagdo de comunicar ao Centro de Assisténcia autorizado o defeito de
conformidade no prazo de dois meses a partir da identificacéo do defeito.

A garantia ndo oferece cobertura a nenhuma das partes que apresentarem defeitos causados por:

a. danos durante o transporte ou quedas acidentais;

b. instalagéo incorreta ou inadequagdes no sistema elétrico;

c. reparagdes ou modificagbes efetuadas por pessoal ndo autorizado;

d. manutencéo e limpeza escassa ou ndo efetuadas corretamente;

e. produto e ou partes do produto sujeitos ao desgaste e ou consumiveis;
f. inobservancia das instruces para o funcionamento do aparelho, negligéncia ou omissdes
durante o uso,

g. obstrugdo da entrada de ar quente (grelha dianteira e traseira),

h. cobertura do produto em funcionamento,

i. insercéo de objetos dentro das grelhas,

j- cabo de alimentagéo torcido, dobrado ou danificado por negligéncia.

Alista acima indicada é meramente exemplificativa e ndo exaustiva e a garantia ndo terd validade em
todos os casos em que nao houver comprovacao do defeito de fabricagao do aparelho.

Além disso, a garantia néo é aplicavel em todos os casos de uso improprio do aparelho e em caso
de uso profissional.

Exime-se de qualquer responsabilidade por eventuais danos diretos ou indiretos causados a
pessoas, objetos e animais domésticos decorrentes do ndo cumprimento de todas as prescricdes
indicadas no respetivo “Manual de Instrugdes e avisos” no que se refere a instalagdo, ao uso e a
manuteng¢&o do aparelho.

Isso sem prejudicar as agdes contratuais de garantia relativas ao vendedor.

Modalidade de assisténcia

A reparagéo do aparelho deve ser efetuada em um Centro de Assisténcia autorizado. O aparelho
defeituoso, se estiver no prazo de garantia, devera ser entregue ao Centro de Assisténcia juntamente
com um documento fiscal que comprove a data da compra.
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REQUISITOS DE INFORMAGAO PARA AQUECEDORES
DE AMBIENTE LOCAL ELETRICOS

COMPLIANCE WITH THE REGULATION (EU) No 2024/1103 - Annex Il - TABLE 3

Type: L4602
Item Symbol | Value | Unit
Heat Output
Nominal heat output Pnom 2,000 kW
Minimum heat output (indicative) Pmin 1,200 | kW
Maximum continous heat output Pmax,c | 2,000 kW
Power consumption
In off mode Po 0,30 w
In standby mode Psm N.A. w
In idle mode Pidle N.A.
Standby mode with display of information or status [no]
Seasonal space heating energy efficiency in active mode Ns,oN 85,0 %
Type of heat output / room temperature control (select one)
single stage heat output and no room temperature control [no]
two or more manual stages, no room temperature control [no]
with mechanic thermostat room temperature control [yes]
with electronic room temperature control [no]
electronic room temperature control plus day timer [no]
electronic room temperature control plus week timer [no]
Other control options (multiple selections possible)

room temperature control, with presence detection [no]
room temperature control, with open window detection [no]
distance control option [no]
adaptive start control [no]
working time limitation [no]
black bulb sensor [no]
self-learning functionality [no]
control accuracy [no]
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BEVEZETES

Tisztelt Vaa rionk Készoénjik hogy terméki nket valasztotta. Biztoa k vagyunk benne, hogy
értekelni fogja a termék minéségét és megbizhatdsdgat, mivel a tervezése €s gyartdsa sordn
arra torekedtiink hogy va& rldink elégedettek legyenek. Jelen haszndlati utaé tas megfelel az
EN 82079 eurdpai szabvanynak

Q FIGYELEM! Utasitasok és figyelmeztetések a biztonsagos

hasznalathoz.

A berendezés hasznalata el6tt figyelmesen olvassa el a hasznalati utasitast,
killonés tekintettel a biztonsagi utasitasokra és figyelmeztetésekre,
amelyeket be kell tartani. A késébbiekre tekintettel tartsa a kézikdnyvet
egyitt a képes Utmutatéval. Amennyiben atadja a késziiléket egy masik
felhasznalénak, iigyeljen arra, hogy jelen dokumentaciot is atadja vele
egyutt.

@ MEGYJEGYZES: ha jelen utmutaté barmelyik része nehezen érthetd,
illetve ha barmilyen kérdése van réla, akkor a termék hasznalata el6tt vegye
fel a kapcsolatot a vallalattal az utolsé oldalon jelzett cimen.

@ MEGJEGYZES: a gyengén latok a kovetkezé weboldalon tekinthetik meg
jelen hasznalati utasitas digitalis verziojat: www.tenactagroup.com

TARTALOMJEGYZEK
Bevezetés...........cuvuiinnnnnns oldal29 Akésziilék haszndlata............... oldal 32
Biztonsagi tudnivalok................ oldal29 Karbantartas és tarolas............. oldal 33
Jelmagyarazat....................... oldal 32 Akésziilék artalmatlanitasa......... oldal 33
A késziilék és a tartozékainak Szervizésgarancia................. oldal 34
lefrasa......ooviviiiiiiiiiiennes oldal 32 Képes hasznalati utmutato................. |
El6készités ...........ccovvennnnn oldal 32 Miiszaki adatok .......................... Il

BIZTONSAGI TUDNIVALOK

* Kicsomagolas utan gy6zodjéon meg arrdl, hogy a késziilék sértetlen, a
csomagolashan a képes tutmutaton szerepl6 6sszes alkatrész benne van, és
nem lat szallitasbol adodo sériilési jeleket. Ha kétsége tamad, ne hasznalja
a késziiléket, és forduljon egy markaszervizhez.

FIGYELEM! Hasznalat el6tt tavolitsa el a késziilékrél az esetleges
tajékoztat6 anyagokat, pl. cimkéket, kartyakat stb.
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FIGYELEM! Fulladasveszély.
& Ne jatsszanak gyermekek a késziilékkel. A miianyag tasakot tartsa

gyermekektél tavol.

Ez a késziilék kizardlag rendeltetésszeriien, vagyis haztartasi célra
(ELEKTROMOS KONVEKTOR) hasznalhatd. Minden egyéb hasznalati méd
nem szabalyos, ennél fogva veszélyesnek minésiil.

Miel6tt csatlakoztatna a késziiléket a halézatra, ellenérizze, hogy a
miiszaki adatokban feltiintetett fesziiltség és frekvencia megfelelé a
halézathoz. Ezeket a miiszaki adatokat feltiintettiik a késziiléken vagy a
tapegységen, ha van ilyen (lasd a képes utmutatot).

3 év alatti gyermekeket ne engedjen a késziilék kézelébe. Ha mégis a
késziilék kdzelében tartézkodnak, folyamatosan felligyelni kell 6ket.

3 és 8 év kozotti gyermekeknek csak a késziilék be- és kikapcsolasa
megengedett, amennyiben a késziilék a normal lizemi helyzetben all,
és a késziilék miikddése kdzben feliigyelik 6ket, illetve megtanitjak ket
a késziilék hasznalatara és az azzal jar6 veszélyekre. 3 és 8 év kozotti
gyermekeknek a csatlakozot a konnektorba bedugni, a késziiléket
tisztitani, beallitani vagy karban tartani tilos.

FIGYELEM: A késziilék néhany alkatrésze atforrosodhat, és égési
sériiléseket okozhat. Fokozott figyelemmel kell eljarni abban
az esetben, ha gyermekek vagy sériiléseknek fokozottan kitett
személyek tartozkodnak a helyiségben.
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A késziiléket 8 éves vagy annal idosebb gyerekek és csokkent
fizikai, érzékszervi vagy mentalis képességekkel rendelkezo, illetve
a megfeleld tapasztalattal vagy tudassal nem rendelkez6é személyek
csak feliigyelet alatt hasznalhatjak, vagy csak akkor, ha a késziilék
biztonsagos hasznalatardl utmutatast kaptak és tisztaban vannak a
késziilék hasznalatabol eredo veszélyekkel. Ne jatsszanak gyerekek a
késziilékkel. A késziilék tisztitasat és karbantartasat a felhasznalonak
kell elvégeznie; gyermekek feliigyelet mellett nem végezhetik azt el.
S Akésziiléket NE hasznalja vizes kézzel, nedves labbal vagy mezitlab.
S A dugét NE a tapkabelnél vagy a késziiléknél fogva huzza ki a
halézati csatlakozéhal.

O NE huzza vagy emelje a késziiléket a tapkabelnél fogva.
OAkésziiléketNEtaroljanedveskérnyezetbenvagyazidoéjarasitényezoéknek
kitéve (csapadék, napsiités), illetve szélsdséges homérsékleten.



A késziilék tisztitasa, karbantartasa elott, valamint abban az esetben, ha
nem hasznalja a késziiléket, huizza ki a dugot a csatlakozobol.

A késziilék meghibasodasa vagy rendellenes miikédése esetén
kapcsolja ki, és ne hasznalja. Az esetleges javitasokat kizarolag hivatalos
aszisztenciak6zpont végezheti.

Amennyiben a tapkabel megrongalédott, a cserét hivatalos, miiszaki
aszisztenciak6zpont végezheti barmilyen veszély felmeriilését elkeriilendo.
Ha a késziiléket fiird6szobaban hasznalja, a hasznalatot kdvetéen hiizza

ki a csatlakozot a konnektorbdl, mert a viz kézelsége még kikapcsolt HU

allapotban is veszélyes.

A nagyobb biztonsag érdekében javasoljuk, hogy a fiirdoszobai halézatot
lassa el egy olyan kiegyenlité aramegységgel, amelynek névleges miikodési
differencial arameréssége nem tobb mint, 30mA (idealisan 10mA). Kérjen
tanacsot villanyszerel6tol.

A késziilek elektromos biztonsaga csak akkor garantalt, ha az
megfeleléen csatlakoztatva van egy hatékonyan féldelt rendszerhez
az alkalmazando elektromos biztonsagi szabvany szerint. Ezt a fontos
biztonsagi kévetelményt ellendrizni kell, mielott csatlakoztatia a
késziiléket a halézathoz. Ha kétsége tamad, kérjen meg egy szakértot a
rendszer teljes atvizsgalasara.

© A késziilék nem érintkezhet vizzel, egyéb folyadékokkal, permetekkel
és gozokkel. A tisztitast és karbantartast kizarélag a jelen utmutato
vonatkozo fejezeteinek megfeleloen végezze el.

O A késziiléket NE hasznalja fiird6kad, zuhanytalca vagy medence
kozvetlen kbzelében. NE hasznalja a késziiléket vizzel teli mosogaté
kozelében. Hasznalat kdzben a késziiléket ugy helyezze el, hogy az
véletleniil se tudjon a mosogatdba esni.

Ne helyezze a késziiléket kozvetleniil egy elektromos halézati aljzat
(konnektor) ala.

O NE hagyja a késziiléket olyan feliiletek kézelében vagy azokkal
érintkezve, amelyek gyulékonyak, vagy amelyeket a ho karosithat.

A hdsugarzot vizszintes, stabil feliiletre helyezve vagy ha sziikséges, a
falra szerelve hasznalja.

A FIGYELEM! Atulmelegedést elkeriilendd, ne takarja le akésziiléket.
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FIGYELEM! A tilizveszély csOkkentése érdekében a
szbvetanyagokat, fiiggonyoket és mas gyulékony anyagokat
tartsa legalabb 1 m tavolsagra a levegokivezet6 nyilastol.

FIGYELEM! KIZAROLAG 4llandd feliigyelet mellett hasznalja a
A késziiléket kis helyiségekben, ahol olyan magatehetetlen személyek
(kisgyerekek, idosek sth.) tartdzkodnak, akik nem tudjak egyediil
elhagyni a helyiséget.
IHU » Akésziilék miiszaki tulajdonsagait lasd a csomagolason.
* Kizarolag olyan tartozékokkal hasznalja, amelyek a késziilék részét

képezik.
O NE hasznaljon hosszabbitokat vagy adaptereket,
JELMAGYARAZAT

A Figyelmeztetés ® Tilos

@ Letakarni tilos >I< Minimalis hémérséklet
MAX h’”f;’gr’:;’zle t OFF Készilék k kapce Iva
G=E) et medm | leegiens
RAPID | Forré levegs HUER | oo g’g‘;zgé ,

A KESZULEK ES A TARTOZEKAINAK LEIRASA

A csomag tartalmanak ellendrzéséhez lasd a képes Utmutato [A] abrajat.

1. Levegé kifuvo racsok 4. Tapkabel

2. Muszaki adatok 5. Termosztat

3. Léb 6. Teljesitményszabalyozé gomb
ELOKESZITES

e Csomagolja ki a terméket.

e Ellendrizze, hogy a készilék nem hianyos-e, illetve, hogy nincsenek-e rajta sériilések.

e Acsomagban talalhatd csavarok segitségével szerelje fel, és régzitse a két labat (3) a megfeleld
helyzetben (lasd a képes utmutatot [A]).

e Csatlakoztassa a késziiléket lakossagi haldzatra.

A KESZULEK HASZNALATA

A FIGYELEM! Ne hasznalja a késziiléket, ha azt leejtette, vagy
lathato sériilések vannak rajta.
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* Az ECO funkci6 hasznalatahoz allitsak a teljesitményszabalyozot (6) Eco allasra.

o Allitsak a teljesitményszabalyozét (6) MEDIUM &llasba a kdzepes fokozat hasznalatahoz (levegd
keringtetéssel).

e Agyors flités funkcié hasznalatahoz allitsék a teljesitményszabdlyozét (6) RAPID allasra.

*  Azexrtagyorsflités (levegé keringetéssel) funkcié hasznélatdhoz allitsak a teljesitményszabdlyozot
(6) ULTRA RAPID allasra.

+  Allitsak be a termosztatot (5) a fenntartani kivant hémérsékletre.
*  Akészilék kikapcsolasahoz dllitsa a teljesitmény szabalyozét (6) kikapcsolt allasra (OFF).

KARBANTARTAS ES TAROLAS

A

FIGYELEM! A késziilék tisztitdsa vagy karbantartasa el6tt mindig
huzza ki a csatlakozédugaszt a halézati aljzatbol.

készliléket.

A készllék tisztitasahoz hasznaljon puha, nedves rongyot. A tisztitast kdvetden torélje szarazra a

A

e e

FIGYELEM! A késziilék hasznalata utan gy6z6djéon meg arrél,
hogy az teljesen kihiilt, miel6tt elrakna.

Akészlléket tartsa szaraz, hiivos helyen, gyermekektdl tavol. Miel6tt a hésugarzé ventilatort
elrakna, gondoskodjon arrdl, hogy ne kerilhessen por a készlilék belsejébe.

A KESZULEK ARTALMATLANITASA

A készllék csomagolasa Ujrahasznosithatd anyagokbdl készult. A csomagoléanyagok
@ artalmatlanitasat a kérnyezetvédelmi eldirasoknak megfeleléen kell elvégezni.

A 2012/19/EU Elektromos és elektronikus berendezések artalmatlanitasardl szold

(WEEE) iranyelv alapjan a terméken vagy annak csomagoldsan elhelyezett athuzott
E hulladékgyujtét abrazold szimbdlum azt jelzi, hogy a terméket a hasznos élettartama
== yégén mas hulladékoktdl elkildnitve kell kezelni.

A felhasznaldnak ezért egy megfeleld elektromos, illetve elekironikus eszk6z6k szdmara
fenntartott Ujrahasznositd kézpontba kell vinnie a készlléket. Alternativ megoldasként az
artalmatlanitas helyett a hasznal6 leadhatja a készlléket a kereskeddnél, amikor Uj, azonos
rendeltetés(i készuléket vasarol. Alegaldbb 400 m?értékesitésiterulettel rendelkez6 elektronikai
termékeket arusitd kereskeddknél szintén ingyenesen le lehet adni az artalmatlanitandd, 25
cm-nél kisebb elektronikus termékeket vasarlasi kotelezettség nélkil. Megfeleld szelektiv
gyUjtés a hasznalatbdl kivont készulék késdbbi ujrahasznositasahoz, amely magaban foglalja a
kezelést és a kdrnyezetbarat artalmatlanitas segit megakadalyozni a krnyezetre és egészségre
iranyul6 artalmas hatdsokat, valamint el0segiti a készilék anyagainak ujbodli hasznélatat és/
vagy Ujrahasznositasat.

SZERVIZ ES GARANCIA

A készllékre a gyarto a vasarlas napjatdl szamitott két évig jotallast vallal. A jétallas elsé napjanak
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a bizonylaton/szamlan szerepld (tisztan olvashatd) datumot kell tekinteni, kivéve azt az esetet,
amelyben a vasarld bizonyitani tudja, hogy a késziilék atadasa ezt kdvetden tértént meg. Az atadaskor
mar fennallé hibakat a gyarté garancidlisan, dijtalanul kijavitja, vagy indokolt esetben a késziiléket
dijtalanul kicseréli (kivéve, ha az egyik megoldas aranytalanul nagyobb kéltséget jelent a masiknal).
A vasarlo koteles az észlelt hibat a hiba észlelésének napjat kdvetd két honapon belil egy illetékes
szervizszolgalatnal bejelenteni.

A jotallas nem terjed ki azokra a hibakra, amelyek a kdvetkezé okok miatt Iéptek fel:

a. szallitasi karok vagy a készulék véletlen leesése,

b. hibas felszerelés vagy az elektromos haldzat hibaja,

c. illetéktelen személyek altal végzett javitasok vagy modositasok,

d. helytelen tisztitas és karbantartas vagy annak hianya,

e. kopasnak kitett és/vagy fogyo elemek és alkatrészek,

f. a hasznalati Utmutaté utasitasainak megszegése, hanyag vagy gondatlan hasznalat,
g. hideg levegé bemenet illetve meleg levegé kimenet lefedése (elsé és hatso racs),
h. a miikédd készlilék letakarasa,

i. idegen targyak bevezetése a racsok kozé,

j- tapkabel megtekeredése vagy megtdrése illetve sériilése hanyagsag miatt.

A fenti lista nem teljes, csak példa. A jotallas azonban nem terjed ki olyan hibakra, amelyek nem
vezethet6k vissza gyartasi hibara. A j6tallas emellett nem vonatkozik a készillék helytelen
hasznalata okozta karokra vagy a professzionalis hasznalat okozta hibakra. A gyarté nem vonhatd
felelésségre azon esetleges kdzvetlen vagy kozvetett karokért vagy személyi sériilésekért,
illetve haziallatok megsériléséért, amelyek a jelen Utmutatoban szerepld telepitési, hasznalati
és karbantartasi utasitasok megszegése miatt kdvetkeztek be. Ez aldl kivételt csak az jelent, ha a
forgalmazoval kétott jotallasi szerz8désben ettdl eltérd feltételek szerepelnek.

A szervizszolgalati segitségnyujtas modja
A készllék javitasat kizarolag az illetékes szervizszolgélat végezheti el. A jétéllas idétartama alatt
a hibas készlléket a vasarlas napjat igazolo bizonylattal egytt kell a szervizszolgélatnak eljuttatni.
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AZ ELEKTROMOS EGYEDI HELYISEGFUTO BERENDEZESEK
TERMEKINFORMACIOS KOVETELMENYEI

COMPLIANCE WITH THE REGULATION (EU) No 2024/1103 - Annex Il - TABLE 3

Type: L4602
Item Symbol | Value | Unit
Heat Output
Nominal heat output Pnom 2,000 kW
Minimum heat output (indicative) Pmin 1,200 | kW
Maximum continous heat output Pmax,c | 2,000 kW
Power consumption
In off mode Po 0,30 w
In standby mode Psm N.A. w
In idle mode Pidle N.A.
Standby mode with display of information or status [no]
Seasonal space heating energy efficiency in active mode Ns,oN 85,0 %
Type of heat output / room temperature control (select one)
single stage heat output and no room temperature control [no]
two or more manual stages, no room temperature control [no]
with mechanic thermostat room temperature control [yes]
with electronic room temperature control [no]
electronic room temperature control plus day timer [no]
electronic room temperature control plus week timer [no]
Other control options (multiple selections possible)

room temperature control, with presence detection [no]
room temperature control, with open window detection [no]
distance control option [no]
adaptive start control [no]
working time limitation [no]
black bulb sensor [no]
self-learning functionality [no]
control accuracy [no]
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EIZAIrQrH

Ayannte neAdn, oag euxaploToUue mou emAgéate To mpoidv uag. Eiuaote BERatot ot
6a ekTiunoeTe ™V MoI0TNTA KAt a&loTTIoTia TOU £PA00V GXESIAOTNKE KAl KATAOKEVAOTNKE
yla mv ikavoroinon tou neAdtn. Ot mapoUoes odnyieg xprong oupropdwvovTal LUE TO

Evpwmnaiko mpdturo EN 82079.

NPOEIAOMOIHZH! O&nyieg kau MpoeISOTOMTELS YIa aGPaAn
Vi " \ xpiion.
MpLv XPNOLUOTIONCETE AUTH) T1) CUGKEUT], SIOPBACTE TIPOGEKTIKA TIG 0dNyieg
XPNONG KAl GUYKEKPIHEVA TIG UTIOSEIEEIS aodaleiag kal Tipogldomtomoelg
iov Ba ripénel va epappolovtal Kpatiote To eyxelpidlo avto padi pe tov
eneEnynuatiko odnyo yia peAlovtikn xprion. Av mpemnel va petapipacete
TN OUOKeEUN o€ AANo Xpriotn, PePaiwbeite OTL UMApXEL Emiong Kat N
TIaPOUCa TEKUNPiWOM.

@ IHMEIQZH: av civar SUOKOAN N KATAVONGN KATOOU MEPOUG TOV
EYXEIPL8iov autou 1 urtdpxouv apdLBoAieg, EMKOVWVIOTE PE TNV ETAIPEIQ
ot dievbuvon Tmov UMOSEIKVUETAL OTNV TEAEUTai oeAida mpiv
XPNOLLOTIOICETE TO TIPOIOV.

@ IHMEIQZH: dTopa pe PELWHEVN GPACT) KTIOPOUV Va EMOKEGOOUV TV Yndlakn
€kboom autwv TWv 0dnylwv Xpriong otnv lotoaeAida www.tenactagroup.com

NMEPIEXOMENA
ElGayWyn ..o OEN.36  XPNMOM . .e v o€el. 39
Mpogidomomoelg yia mv acpaiewd. . ..... 0el.36  ZuvTipnom Kal amoBnKEVON. . .. ...t oel. 40
AeZAVTO GUUPBOAWY . ..o eeeeeeeee OEN.39 AGBEOT .....ovv i oel. 40
Neptypadn Tng cuokeung Kat TeXVIKI UTIOOTNPLEN Kal Eyyunen . ... .. ael. 40
TWV EEAPTNHATWV. v v vvvvvvienninns 0el. 39  EMEENyNMATIKOG OBNYOGQ « « v v v v v vvn v |
Mpoetopacian . . ... oo oeh. 39  Texvikd otoyeiat . .. ... I

NMPOEIAONOIHZEIZ A THN AZDAAEIA

¢ Metdmv amoouokevaaia, efaiwbeite 0TiN cuakeun eivat aképa, TAENG e OAa
Ta e§apmpaTd ™G Onwg PaiveTal aTov EMEENYNUATIKO 05Nny0 Kot Xwpi§ onuadia
{npuag Adyw petadpopdg. Av €xete audiBoAia, pn XpNOIHOTOLETE Tr) CUOKEUT Kal
EMKOVWVIOTE HE EVal EE0UGIOO0TNHEVO KEVTPO TEXVIKIG BorjOeLag.

A

MPOZOXH! ApaipéoTe amd T CUCKEUN] T UAIKA ETIKOVWVIAG TIOU
MTTOPEL VO UTIAPXOUV OTIWG ETIKETES, KAPTES KATL., TIPIV TN Xpriom.
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NPOZOXH! Kivéuvog aoduiag. Ta moudid dev mpemel va rai(ouv pe
™M cuokevaaia. KpamoTe v MAATIKY) GaKoUAQ Hakpid amnod raidid.

H mapovoa cuokeun TPETIEL va XPNOLLOTIOLEITAL HOVO YIA TO OKOTIO
yla Tov omoio €xel Kataockevaotei, SnAadn wg OEPMOMOMMOZ
OLKIOKTG Xpriong. Onoladnmote AAAN xprion Oewpeitat un cOudpwvn
Kl ETIOMEVWG ETIKIVOUVT).

Mpwv ouvdEoeTe TN OUOKEUT ME TO NAEKTPLKO SikTuO, BEPaiwOEiTE OTL
1 TACT) KAl GUXVOTNTA TIOVU UTIOSEIKVUOVTAL OTA TEXVIKA OTOIXEIA TNG
OUOKEUNG AVTIOTOLXOUV GE EKEIVA TOU NAEKTPIKOU SIKTUOV. AuTd TO
TEXVIKA OTOLXEIO UTIAPXOUV OTN GUGKEUN 1} 0TN HovVAdA NAEKTPIKNG
Tpododooiag, av untapxel (deite Tov EMEENYNHATIKO 05NY0).

Ta Tradia nAiag LkpATEPNS TWV 3 ETWV Ba TIPEMEL Va KpatouvTal
0€ amoéoTaoN ATd TN GUCKEUN av Sev ETUBAETOVTAL SLAPKWG.

Ta maudd nAwiag petagy 3 kat 8 etwv Oa mMpEMEL va gvepyortolovv/
ATEVEPYOTIOLOUV TN GUOKEUT EPOGOV TOTOOETEITAL 1] EXEL EYKATAOTAOEL
o1t 0€om Kavovikng Aettoupyiag Tng, kabwg kat va AapBavouv emifAeyn
N odnyieq OXETKA ME TN XPNON TNG GUOKEUNG KOl VA KATAVOOUV
TOug Kivduvoug. Ta maudid nAwiag petagl 3 kat 8 eTwv dev mpémnel va
XPNotuorolovv v mpida, va pubpidouv 1) va kabapi{ouv Tnv cuokeun Kat
VOl EKTEAOUV GUVTIPN oM EVBUVNONG TOU XP1OTH).

2 NMPOZOXH: Tunpata autou TOU TPOIOVTOG HMMOPEL va

untepBeppavOouv kal va TpokaAéoouv eykavpara. Mpocoxn
TpEMEL va divetal oTav undpxouv maidid kat EVAAWTA AToua.

H ouokeun pmopei dev pmopei xpnotpomomBei amnod madid kaTw Twv 8 ETWV Kat
OTI0 ATOMA LE HEIWHEVES CWHATIKES, AUTONTNPLAKES 1] SLIAVONTIKES IKAVOTNTES
1| XWpi¢ eumelpia kal amapaimTeg yvwWOoELS, HOVO av givan umd emmipnon 1
€xouv AdBel odnyieg oxeTIKa He TNV acdalr Xprion ™G GUGKEUNG Kal TV
KATAVON oM TWV KIvdUvwv mov oxetidovral pe autnyv. Ta oudia dev mpEmneL va
naidouv pe ™ oguokeun. O kKaBapLoHOG Kat | GUVTIENOY TIOV YivovTal amnd To
Xpriotn dev mpénel va yivovtat and nadid Xwpig emipAeyn.

S MHN xpnoipomoleital TNV GUoKeUN HE BPEYHEVA XEPLA 1] HE LYPA
Kal YUpva rtodia.

S© MHN tpapare to kaAwdio Tpododoaiag 1} T GUOKEL yla va
anocuvdETETE TO PIg amo TNy mpida Tov pEVHATOC.

© MHN Tpapdare 1} AVaOGNKWVETE TN GUOKEUN A0 TO NAEKTPIKO
KaAwdto.

S MHN ekBETeTE TN GUOKEUN GTNV Uypasia 1) 0TV eMidpaon r(g¥

ELI



IEL

KALpIKWV apayovtwy (Bpoxmn, 1Atog) 1 akpaieg Oepuokpacies.

*  AMOGUVSEETE MAVTATO DIG ATIO TNV TIPI0 TOU PEVHATOC TIPLV A0 TOV KABAPIoHO
1} TN GUVTIPNO KOl GE TIEPITITULIOT) TIOU SEV XPNOIUOTIOLEITAL T CUOKELN].

o Zemepintwon PAABNG KAKNGAEITOUPYING TG GUOKEVIG OPNOTE THVKALNVY
ETUXEIPOETE VA TNV EMOKEVACETE. la TUXOV embl0pBwo anevbuvoeite
MOVO o€ Eva EEOUGLOSOTNHEVO KEVTPO TEXVIKIIG UTTOOTIPIENG.

* Av 10 KOAWSIO TPOdodosiag Exel kataotpadei, Oa TpEmeEL va
AVTIKATAOTABEL 0 Eva EEOUCIOB0TNHEVO KEVTPO TEXVIKIG UTOOTHPIENG,
£101 WOTE va anodevydei KABe kivéuvog.

* '‘Otav XPnOIUOTIOIEITE TN OUCKEUN OTO MmAvio Ba mpémel va
QIIOGUVOEETE TO PIG HETA TN XPrioM €POOOV N EYYUTNTA HE TO VEPO
MTTOPEL VO artoTEAECEL KiVOUVO aKOMN Kol av €ival ofnoTi 1) GUoKEL.

o Na mv e€aopahion KaAUTEPNG TPOCTAGIAG, GUVIGTATAL 1] EYKATACTAO MO
duatagng diadopikoy pevpaTog 0TO NAEKTPIKO KUKAWHA Tpododoaiag Tou
HTIAVIOU E OVOUAOTIKO Sladopikd peupa Aettoupyiag 0x1 peyaAutepo amno 30
mA (to 1baviko givar 10mA).Tia To okomoé auto cupBouleudeite Tov eykatasTam.

*  HnAektpikn aopaAeia g ouokeung e§aodaifetal povo OTav cuvdEETaL oWoTA
HE €va oUoTNHA YeiwanG OTwE anarteital ano Ta NAEKTPIKA POTUTIA AoPUAEiag
TTOV LoXUOUV. AUTH 1 GNHAVTIKY amaitnon acdaAeiag mPENEL va EAEYXETAL TIPLV
TN OUVOEDN TNG OUOKEUY] HE TO NAEKTPIKO peUpa. Av umdpyouv apdiBoAieg
{nmoTe €va H1EE0BIKO EAEYXO TOU CUGTIHHATOG GO EVaV EEEISIKEVUEVO TEXVIKO.

* O H ouokeun dev mpEmeL va EpXeTal o€ madn He vepo, aAla uypa,
ompeL atpovug. MaTig epyacieg KAOAPIOHOU KaL CUVTHPNONG aVaTPEETE
QITOKAELOTIKA OTNV E1SIKT) TIapAypado Tou apovTog EYXELPISiov.

* O MH xpnotpornoleite To TPOIOV KOVTA G€ Praviepa, VIouIEpa 1 Tuoiva.
MH xpnopomoleite T GUOKEUN KOVTA 0€ VEPOXUTN YEUATO vePO. Katd ™
XP110M 1) GUOKEV!] TIPEMEL VA TOTLOBETEITAL UE TETOLO TPOTIO WOTE VA [NV
KIVOUVEVEL Va TIEGEL GTO VEPOXUT).

* H ovokeun aut 6ev mpeETeL va TomobeTETAL APECWE KATW ATIO TNV
NAEKTPIKT TIpida.

* O MHN agrjvete ™ cuokeun o€ emtadr) 1) KOVTA 6€ VAIKA Kal ETUPAVELES
TIoV avadAEyovTal EVKOAA 1} UMOPEL VO UTTOGTOUV {NULA LiE TN BEPPOTNTOL

o XpnowomomoTe TO AEPOOEPUO MAVW G€ Hia opllovTia Kat otadepn
eMPAvELN KAl OTEPEWOTE TO GTOV TOIXO av TipoPAETETAL.

NPOZOXH! yia v anoduyn unepBEppavong PNV KAAUTITETE ™
OUOKE.

38



vpdopata, kouptiveg 1] AAAa eUPAEKTA UAIKA 0TV EAAXIOTN

c NMPOZOXH! lMa va pewOei o kivéuvog mupkayldg, Kpatrdrte
andéotaon Tov 1 m and v €£080 Tou agpa.

OTaV UTIAPXOUV ATopa TIov Sev gival ae B€am va Byouv Hova Toug
arod To SWHATIO, EKTOG Kat av PpiokovTal und cuvexn emiBAeym.
* Ma Ta XapakMPIOTIKA TNG GUCKEUNG, avatpEéETe oTnv eEWTEPIKN
OUOKEVAOia.
o Xpnouloroleite POVO ME T EEAPTHATA TIOU TIAPEXOVTAL TA OToia
EL I

é NMPOZOXH! MH XpnOIMOTIOIEITE TN OUOKEUN O HIKPA SwuATIO

amoTEAOUV AVATIOOTIACTO HEPOG TNG GUGKENG.
* O MHN xpnopomoleite KAAWSIA ETIEKTAONG 1) IPOCAPHOYEIS.

AEZANTA ZYMBOAQN
A lpoetdorroinon ® Anaydpevon
@ Mnv kaAvrtete >I< EAdxiotn Bepuokpacia
MAX Méyiotn 6eppokpacia OFF Suokeurj ofnoth
G=8) vt | MEDIUM O eve sbaspious
RAPID | fowGeotés atoas | REETD | voyopévo skaapions

NEPITPA®H THZ ZYZKEYHZ KAl TON EEAPTHMATQN

AvatpéEte oV elkova [A] Tou lKOVOypadNEVOU 08NYOU Yia Va EAEYEETE TO TIEPLEXOEVO TNG CUOKEUATTA.

1. NAéypa e§ddou Tou agpa 4. Kahwdio Tpododooiag

2. Texvikd otoeia 5. Aepdbeppo mepiBarovtog

3. Modla omipiEng 6.  MeTaAAAKTNG LoXVOG.
MPOETOIMAZIA

*  ATOOUCKEUAOTE TO TIPOIOV.

*  BePawbeite 611 TO TIPOidV eival akEpalo Kat Sev ExeL UTTOOTEL POOPES.

*  TomoBetnoTe Ta 2 odapakia oTPLENG (3) xpnotpomouwvTag Tiq Bideg Tov UNdpXouV 0T CUCKEUAoia
OTEPEWVOVTAG TEQ TIPOOEKTIKA 0T OWOTr) BEoN 6rwg paivetal oTov eEMEENYNUATKO 05nyo [A].

*  2UVSECTE TO TIPOIOV OTO OIKIAKS NAEKTPIKO SIKTUO.

XPHZzH

NPOZOXH! H cuckeur 8ev Ba mpénel va xpnoyonoleitat oe
TIEPIMTWON TITWOMG 1] av UTIAPXOoUV EPPAVE§ TNIES.
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*  [epotpéPTte To SakdmTm oxvog (6) otn Beon ECO yia B€ppavon Eco.

*  [epotpéPte TO SLAKOTTTN LoXUOG (6) 0T 6€0mn MEDIUM yla p€on Beppokpaoia (e EVIOXUPEVO
ekaeplopo).

*  [epotpéPTte To SLaKOTTT LOoXVOG (6) ot B€on RAPID yua ypriyopn B€ppavor).

*  [epotpéPTte TO SlakomT™ oxvog (6) otn B€om ULTRA RAPID yia oAU ypryyopn 6eppokpacia
(He evioXupévo eEQEPLOO).

*  PuBuiote to Beppootat mepBaAiovtog (5) ouudwva pe TN Beppokpacia mou BEAETE va
dlatnpnoete.

e [ia va amevepyoromoeTe T OUOKEUN TIEPIOTPEYTE TO METAAAAKTN LoxUog (6) otn B¢on
arevepyoroinong OFF.

2YNTHPHZH KAI AlTOOHKEYZH

NPOZOXH! ArtocuvdéeTe MAvTa T BIG amd TV NAEKTPIKN Tipida
TIPLV TOV KAOAPIOMO 1] TN GUVTHPNoN.

To aepdbeppo Wropei va kabaploTei e €va PAAAKO Kal EAAPPWG BPEYHEVO TAVI. ZTEYVWOTE WE
OXOAAOTIKOTNTA ETA TOV KABAPLOWO.

NMPOZOXH! Meta to TéEAOG XPriong TNG GUCKEUNG, BePaiwdeite
OTL £XEL KPUWOEL EVTEAWG TIPLV VO TNV EMAVATOTIOOETICETE.

®uldte T0 aepdBeppo pakpla amnd nadla oe uEPog pooepd Kal oteyvo. Otav amobnkevete 10
agpoBopuo, Befaiwbeite OTL €ival TIPOOTATEVMEVO aMO TN OKOVN TIPOKEIUEVOU va arodeuyBei n
ELOXWPENOMN TNG OTO ECWTEPIKO TNG GUOKEUNG.

AIAGEZH

H ouokevaoia Tng ouokeunq anoteAeital and avakukAwalua UAIKA. Artoppiyte T ouokevaoia oUudwva
3y JUE TO MPOTUMA Yl TNV TipooTacia Tou epIBAarAovTog.

Z0udwva pe Ty odnyia 2012/19/EE oxeTikd e Ta amoBANTa nAeKTEIKOU Kat NAEKTPOVIKOU eEOMAIOWOU

(AHHE), T0 ouppoAo Tou Slaypappévou KAdou mavw ot GUOKEUT 1) T cuokevacia Tng Setxvel 0Tl TO

E POV MPETEL va amoppinTeTal XwploTd aré Ta dAAa andPAnta 1o TEA0g TG wdEAING Lwng Tou.

o Qo100 0 XPrOTNG MPETEL va Ttapadidel T ouokeun o€ £va KatdAANAo kEVTPo avakUKAWoNG NAEKTPLKOU
kat NAekTpOVIKoU €€omAlopOU. EVOANAKTIKA, avTi TOU XELPIOMOU TwV aroPATWY, 0 XPRoTNG ropel va
TAPAdWOEL TN GUOKEUT 0TO KATAGTNWA AlavIKI G MWANONG Katd Ty ayopd uiag véag, loodOvaung ouokeuiq.

0 xpnotng Umopel va mapadwoel nAEKTPOVIKA TIpoidvTa e SlaoTdoelg pikpdTepes and 25 cm oTa KaTaoTiUaATa
AMavikng MWANONG NAEKTPOVIKWY TIPOIOVTWY Tou €xouv elBadov mwAnong Touhdylotov 400 m? dwpedv Kal
XWwpIg kapd umoxpéwon. H katdAAnAn Staxwplopévn ouAoyn yia T petémelra Sladikasia e avakukAwong
NG ekTOQ Aettoupyiag ouokeuniq, mou mepthapBavel v eme€epyacia kat T Gk mpog To mepiBaAAov Sidbean
TPOAQPBAVEL TIC APVNTIKES ETUTTWOELS 0TO TIEPIBAANOV Kal 0TV UYeia kal ipowBel TV emavaypnotoroinon 1/
KaL QVOKUKAWOT TWV UAKWV TNG GUOKEUNG.

TEXNIKH YNMOZTHPI=H KAI EFTYHZH

H ouokeur) €xet eyyunan yla wa mepiodo dUo Twv and my npepopnvia mg napadoans. AdBete wg onpeio avadopdq
NV Nuepopnvia mou avaypddetal oy anodelEn/TioAoylo (e v mpolmddeon 0Tl eival uavayvwaTo), EKTOS av 0
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ayopaoTriq 6ev amodeiel oTL n mapddoon eivat eTayeveaTepn.

2 TepIMTWOoN EAATTWWATOS TOU TIPOIGVTOG TIOU TPONYELTAL TNG NHEPOMNVIOG TapAadoong, ival eyyunuévn 1 eTiokeun 1
QVTIKATAOTAO XWPIG ETRAPUVON NG GUOKEUNG, EKTOG av éva and Ta SlopBwTikd pétpa eivar Suaavaroyo Tou aArou. O
ayopaotrq odeihel va katayyeihet oe Eva e§0Ualod0TNEVO KEVTPO TEXVIKIG UTTOOTHPIENG TNV EANEWYN ouppopdwang
€VTOG 8U0 VWV amd v avakdAudn Tou EAATTWHATOS.

Aev kaAUrtTovTat ard Ty eyynon OAa Ta pépn Tou Wopel va anodetxBouv eAatTwpatika efarriag:

i R i

ZNUIES KATA TN METADOPA 1) TUXAIES TITWOELS.

EodaApévn eykataotaon 1§ akataAANAGTNTA TOU NAEKTPIKOU GUOTHATOG.

ETOKEUEG 1) TPOTIOTOMTELS TIOU EYIVAV AT i) EE0UGLOSOTNIEVO TIPOCWTIKO.

BAAPN 1 kakr) ouvtripnon kai kaBapiopog.

Mpoidvta fykat Pépn Tou TpoidvTog rou undkevTal og GBopa ry/kal eival avaAwalud.

Mn ouppdpdwon e Tig 0dnyieg yia T Aettoupyia ™G cuokeunq, apéAela 1y arpooetia katd ) xpron,

bpagio e10050u Kpuou aépa Kat €650 LeaTOV agpa (UMPOaTIVO Kal TToW TAEYLA), EL I
k&Auyn Tov TPoidvTog Aettoupyiag,

TOTIOBETNOT AVTIKEWEVWY UEGT OTA TAEYMATA,

OTPIUMEVO, SITAWMEVO 1) KATEOTPAWUEVO KaAwSL0 Tpododoaiag Adyw ampooegiag.

H mapandvw AioTa efvat amAwg eVOEIKTIKT KaL 6XL TIEPLOPIOTIKY, €HOGOV N MAPOUsa eyyunon amokAeieTal yia OAeg
eKelVe TIQ TIEPUTTWOELG TIOU GEV Pmopolv va amodoBouv o€ KUTAOKEUAOTIKA EAATTWHATA TNG GUGKEUNG.
H eyylnon emiong akupwvetal oe OAEG TIG TIEPITTWOELG OKATAAANANG XPronG TG OUOKEUNG Kal o€ TiepimTwon
enayyeAuaTikig xeriong. Aev avaAapBavoupie kaud eubuvn yia evexoueveq {npiéq Tou uropet va mpokAndouv Eupeoa
1) dpeoa o€ avBpwoug, avTiKeiueva Kat Katowidia {wa wg amotéAeapa mg eAAmoUg THPnong 6Awv Twv mpodlaypaduv
TIou urodetkvuovTal oTo ediko “Eyxelpiblo odnylwv kat Tipoeldomomoewy” OXETIKA Le TV gykataaTaon, Xprion Kat
ouvTipnom g ouokeuns. Me v emdpvAagn Tuxov oupBatikwv deapeloewv TPOg Tov WANTH.

Tpomog Texvikig e§urmpétnong

H emokeur} ™G ouokeung Ba mpémel va exteleital oe éva e§oualodoTpEVO KEVTPO TEXVIKNAG eEurmpémong. H
EAATTWUATIKY OUOKELN), av eival g eyyunam, Ba Tipémel va ¢Taoel aTo KEVTpo Texvikig eSummpémong padi pe éva
GopoAaYIKS Eyypado Tou va Befaiwvel TV npepopnvia mwAneng 1 tapddoong.
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AMNAITHZEIZ NTAHPO®OPHZHZ A HAEKTPIKOYZ TOMIKOYZ

OEPMANTHPEZ XQPOY

COMPLIANCE WITH THE REGULATION (EU) No 2024/1103 - Annex Il - TABLE 3

Type: L4602
Item Symbol | Value | Unit
Heat Output
Nominal heat output Pnom 2,000 kW
Minimum heat output (indicative) Pmin 1,200 | kW
Maximum continous heat output Pmax,c | 2,000 kW
Power consumption
In off mode Po 0,30 w
In standby mode Psm N.A. w
In idle mode Pidle N.A.
Standby mode with display of information or status [no]
Seasonal space heating energy efficiency in active mode Ns,oN 85,0 %
Type of heat output / room temperature control (select one)
single stage heat output and no room temperature control [no]
two or more manual stages, no room temperature control [no]
with mechanic thermostat room temperature control [yes]
with electronic room temperature control [no]
electronic room temperature control plus day timer [no]
electronic room temperature control plus week timer [no]
Other control options (multiple selections possible)

room temperature control, with presence detection [no]
room temperature control, with open window detection [no]
distance control option [no]
adaptive start control [no]
working time limitation [no]
black bulb sensor [no]
self-learning functionality [no]
control accuracy [no]
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PARATHENIE

Klient i nderuar, Ju falenderojme qe keni zgjedhur produk in tone. Jemi te 6 gurte Ju do te
vieres ni ciles ne dhe bea el merine & pe i projek uar dhe prodhuar duke vene ne plan
te pare kenaqes ne e kientit. Keto udhezime per perdorim jane ne perputhje me norma
evropiane EN 82079.

Q KUJDES! Udhezime dhe paralajmerime per nje perdorim te
sigurte.

Perpara se te perdorni kete aparat, lexoni me kujdes udhezimet per
perdorimin dhe ne vecanti shenimet, paralajmerimet dhe udhezimet
mbi sigurine, duke ju permbajtur atyre. Ruan kete manual se bashku
me udhezuesin ilustrues, me vellum konsultimin e ardhshem. Ne rast
transeferimi te aparatit personave te trete, dorezoni te gjitha dokumentat.

@ SHENIM: nese ne leximin e ketij manuali disa pjese rezultojne te
veshtira per tu kuptuar ose ju lindin dyshime, perpara se te perdorni
produktin kontakten sipermarrjen ne adresen e treguar ne fagen e fundit.

@ SHENIM: Personat me probleme ne shikim mund te konsultojne
versionin dixhital te ketyre udhezimeve per perdorimin ne fagen
www.tenactagroup.com
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PARALAJMERIME MBI SIGURINE

* Mbas shpaketimit, sigurohuni ge ky produkt te jete i pa demtuar,
i plote ne te gjitha pjeset e tij sic tregohet ne udhezuesin ilustrues
dhe pa shenja demtimi gjate transportimit. Nese keni dyshime, mos
e perdorni pajisjen dhe kontaktoni gendren e autorizuar te sherbimit.

c KUJDES! Higni nga aparati materiale te mundshme komunikimi

si etiketa, kartela etj., perpara se ta perdorni.
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KUJDES! Rrezik mbytje.
Femijet nuk duhet te luajne me kutine. Mbani qesken e plastikes
larg nga femijet.

Ky aparat duhet te perdoret vetem per gellimin per te cilin eshte
projektuar, domethene si TERMOKONVEKTOR per perdorim
shtepiak Cdo perdorim tjeter konsiderohet jo ne perputhje dhe per
kete arsye i rrezikshem.

Perpara se te lidhni aparatin me rrjetin elektrik, kontrolloni ge
tensioni dhe frekuencate vendosura tek te dhenat teknike te aparatit
te jene ne perputhje me ato te rrjetit elektrik te disponueshem.
Te dhenat teknike gjenden mbi aparat dhe mbi ushqyes nese te
pranishme (shiko udhezuesin ilustrues).

Femijet e moshes me te vogel se 3 vjec duhet te mbahen ne distance
nga aparati nese nuk jane vazhdimisht nen mbikqyrije.

Femijet e moshes midis 3 dhe 8 vjec duhet vetem te fikin/ndezin
aparatin vetem nese eshte i vendosur ose instaluar ne pozicionin
e tij normal te funksionimit dhe nese jane nen mbikqyrje ose kane
marre udhezimet ge kane te bejne me perdorimin ne siguri te
aparatit dhe kuptojne rreziqet. Femijet e moshes midis 3 dhe 8 vjec
nuk duhet te fusin spinen, te rregullojne ose pastrojne aparatin dhe
as te kryejne mirembaijtjen ge duhet te kryeje perdoruesi.

KUJDES! Disa pjese te ketij produktit mund te nxehen shume
dhe mund te provokojne djegie. Duhet pasur shume kujdes
kur te jene te pranishem femije ose persona te pambroijtur.
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Aparati mund te perdoret nga femije te nje moshe jo me te ulet se
8 vjec dhe nga persona me aftesi te kufizuara fizike, shqisore ose
mendore, ose pa eksperience ose pa njohjen e nevojshme, vetem
nese nen mbikqyrje ose pasi te njejtat te kene marre udhezimet
e duhura per perdorimin e sigurt te aparatit dhe per kuptimin e
rrezigeve te saj. Femijet nuk duhet te luajne me aparatin. Pastrimi
dhe mirembajtja qe duhet te kryhet nga perdoruesi nuk duhet te
kryhet nga femije pa mbikqyrje.

S MOS e perdorni aparatin me duar te lagura ose kembe te njoma
pse te zhveshura.

© MOS e terhigni kabllin ushqyes ose aparatin vete per ta hequr
spinen nga priza e korrentit.



S MOS e terhigni ose hiqgni pajisjen nga kablli ushqyes.

O MOS e ekspozoni aparatin ne lageshti ose nen ndikimin e
agjenteve atmosferik (shi, diell) ose temperatura ekstreme.
Shkepusni gjithmone spinen nga furnizimi me energji elektrike
perpara pastrimit ose kryerjes se mirembajtjes dhe ne rast mos
perdorimi te aparatit.

Ne rast prishje ose mos funksionim te aparatit, fikeni dhe mos e
ngacmoni. Per riparime te mundshme duhet kontaktuar vetem nje
gender e asistences teknike te autorizuar.

Nese kablli ushques eshte demtuar, duhet nderruar nga nje gender
asistence teknike e autorizuar, ne menyre ge te parandalohen rreziget.
Per nje mbrojtje me te madhe, keshillohet instalimi i nje dispozitivi
me korrent te diferencuar ne qarkun elektrik ge ushqen banjon ge ka
korrent te diferencuar funksionimi nominal jo me te larte se 30 mA
(ideale 10 mA) Eshte e nevojshme te kerkoni keshilla instaluesit.
Siguria elektrike e kesaj pajisjeje eshte e garantuar vetem kur ajo
eshte e lidhur ne menyre korrekte me nje sistem elektrik nen toke sic
kerkohet nga standardet e zbatueshme mbi sigurine elektrike. Kjo
kerkese e rendesishme mbi sigurine duhet te verifikohet para se te
lidhni pajisjen me rrymen elektrike. Nese keni dyshime duhet te kerkoni
nje kontroll te hollesishem te sistemit nga nje teknik i kualifikuar.

O© Ky aparat nuk duhet te vihet ne kontakt me ujin, lengje te tjera,
spray ose avuj. Per aktivitete pastrimi dhe mirembaijtje referohuni
vetem paragrafit te vecante te ketij manuali.

O MOS e perdorni kete aparat ne afersi te vaskave te banjos, dusheve
ose pishinave.

O MOS perdorni aparatin afer lavamanit te mbushur me uje. Gjate
perdorimit aparati duhet vendosur ne menyre ge mos te bjere nga
lavamani.

Ky aparat nuk duhet te pozicionohet menjehere poshte nje prize
korrenti.

O MOS e lini kete pajisje ne kontakt me ose afer materialeve ose mbi
siperfage qe jane lehtesisht te ndezshme ose mund te demtohen
nga nxehtesia.

Perdorni kete termo-konvektor mbi nje siperfage horizontale te
gendrueshme dhe e fiksoni ne mure nese eshte e parashikuar.
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KUJDES! per te shmangur ngrohjen e tepert, mos e mbuloni
aparatin.

KUJDES! Per te reduktuar rrezikun e zjarreve, mbani pelhura,
perde, dhe materiale te tjera te ndezshme ne nje largesi
minimale prej 1 m nga dalja e ajrit.

>

KUJDES! MOS e perdorni kete aparat ne dhoma te vogla
kur keto jane te zena nga persona ge nuk jane ne gjendije te
lene dhomen vetem, pervec kur jane nen nje mbikqyrje te
vazhdueshme.

* Per karakteristikat e aparatit, referohuni pjeses se jashtme te kutise.

* Perdoreni vetem me aksesoret e furnizuar te cilet perbejne pjese
integruese te aparatit.
* O NON utilizzare prolunghe o adattatori.
LEGJENDA E SIMBOLEVE
A Paralajmerim ® Ndalime
@ Mos e mbuloni >I< Temperatura minimale
Te i g
MAX e e OFF Aparat i fild
Ajer i nxehte me Ajer i nxehte me ventilim
ECO funké on Eco MEDIUM te detyruar
RAPID . . ULTRA Ajer B ume i nxehte me
Ajer & ume i nxehte RAPID ventilim te detyruar

PERSHKRIM | APARATIT DHE AKSESOREVE

Referimi Figures [A] ne Udhezuesin llustrues duhet per te kontrolluar permbajtjen e kutise.

1. Kanalizimi i nxjerrjes se ajrit 4. Kablliushqyes

2. Te dhena teknike 5. Termostati ambjent

3. Kembet mbeshtetese 6. Ndryshuesiifugise
PERGATITJA

e Shpaketimi i produkiit.

e Kontrolloni ge produkti te jete i tere dhe i pa demtuar.

e Montoni dy kembet mbeshtetese (3) duke perdorur vidat e permbajtura ne kutine dhe i fiksoni me
kujdes ne pozicionin e duhur sipas udhezuesit ilustrues.

e Lidhni produktin me rrjeten elektrike te shtepise.
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PERDORIMI

/_\ KUJDES! Ky aparat nuk duhet te perdoret nese eshte rrezuar ose
ka shenja te dukshme demtimi.

*  Rirotulloni ndryshuesin e fugise (6) ne pozicionin ECO per ngrohjen Eco.

*  Rirotulloni ndryshuesin e fugise (6) ne pozicionin MEDIUM per ngrohje mesatare (me ventilim
te detyruar).

*  Rirotulloni ndryshuesin e fugise (6) ne pozicionin RAPID per ngrohje te shpejte.

e Rrotulloni ndryshuesin e fugise (6) ne pozicionin ULTRA RAPID per ngrohje super te shpejte (me
ventilim te detyruar).

*  Rregulloni termostatin ambjent (5) sipas temperatures ge deshironi te mbani.
e Per te fikur apartin rrotulloni ndryshuesin e fugise (6) ne pozicionin e fikur OFF.

sol
MIREMBAJTJA DHE RUAJTJA

KUJDES! Higni gjithmone spinen nga ushqyesi elektrik perpara
pastrimit ose mirembaijtjes.

Termo-konvetori mund te pastrohet me nje lecke te bute dhe lehtesisht te njomur. Thajeni me kujdes
pas pastrimit.

KUJDES! Pas perdorimit te ketij aparati sigurohuni ge te jete
ftohur plotesisht perpara se ta vendosni ne ruajtje.

Ruani termo-konvetorin larg nga vende ku mund te arrijne femijet ne nje vend te fresket dhe te thate.
Kur rivedoset termo-konvetori sigurohuni ge te jete i mbrojtur nga pluhuri per te shmangur ge ai te
perfundoje brenda aparatit.

ELIMINIMI

éiv Pakoja e aplikimit eshte e perbere nga materiale te reciklueshme. Vendoset vetém ne
akordim me standardet mbi mbrojtjen e rregullave.
Ne baze Direktivés 2012/19 / BE mbi mbeturinat elektrike dhe elektronike te aparateve
(WEEE), sipas simbolit ge gjendet mbi pajisje apo paketimin e tij tregon se pajisja duhet
E te hldhet vegmas mbeturinave te tjera ne fund te jetés se tij.
™= Pérdoruesi duhet pra te ¢oje aparatin ne nje gendér te duhur riciklimi per pajisjet elektrike
dhe elektronike. Ne alternative, ne mungese te nje vendi ne dispozicion, pérdoruesi mund
te dorézoje aparatin shitésit kur blihet nje i ri dhe ekuivalent. Pérdoruesi mund te dorézoje
produktet elektronike qe kane nje mase prej 25 cm tek shitési i produkteve elektronike ge kane
nje zone shitje prej te paktén 400 m2 te lire nga ngarkesat dhe pa detyrim per te blere. Ndarja
e pérshtatshme eshte e dobishme per procedurén e mévonshme te kryerjes se ¢gmontimit per
riciklimin, e cila pérfshin trajtimin dhe deponimin ekologjik duke ndihmuar ne parandalimin
e efekteve negative per mjedisin dhe per shéndetin dhe promovon ripérdorimin dhe / ose
materialet e ricikluara nga te cilat pérbehet pajisja.
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ASISTENCA DHE GARANCIA

Aparati eshte i garantuar per nje periudhe kohore prej dy vjetesh nga data e dorezimit. Vertetohet nga
date e vendosur mbi ricevute/fature (vetem nese lexohet gartesisht), vetem nese bleresi nuk provon
ge dorezimi eshte kryer me vone. Ne rast defekti te produktit te meparshem ndaj data e dorezimit,
garantohet riparimi ose nderrimi i aparatit pa shpenzime, me perjashtim kur nje nga zgjidhjet rezulton
e tepruar kundrejt tjetres. Bleresi ka detyrimin te denoncoje tek nje Qender Asistence te autorizuar
defektin e perputhjes brenda dy muajsh nga zbulimi i defektit vete.

Nuk jane te mbuluara nga garancia te gjitha pjeset ge rezultojne defektoze per shkak te:
a.deme nga transporti ose renie aksidentale
b. instalim i gabuar ose mungese perputhje e impiantit elektrik
c. riparime ose modifikime te kryera nga personel i pa autorizuar
d. mungese ose mirembaijtje dhe pastrim jo korrekt
e. produkt dhe/ose pjese te produktit jane te perdorura dhe/ose te konsumuara
f. mungese respektimi i udhezimeve per funksionimin e aparatit, neglizhence ose pakujdesi ne
perdorje
g. bllokim i hyrjes se ajrit te ftohte dhe daljes se ajrit te ngrohte (grila pérpara dhe mbrapa),,
h. mbulim i produktit ne funksion,
i. futja e objekteve brenda grilave,
j- kablli ushqyes i pérdredhur, i palosur ose i démtuar per pakujdesi.

Lista me siper eshte vetem per te thjeshtesuar dhe jo e plote, sepse kjo garanci eshte gjithashtu e
perjashtuar per te gjitha ato raste ge nuk mund te tregojne difekte fabrikimi te aparatit. Garancia
perjashtohet gjithashtu ne te gjitha rastet e nje perdorimi jo korrekt te aparatit dhe ne rast perdorimi
profesional. Perjashtohet cdo pergjegjesi per deme te mundshme ge mund te rrjedhojne direkt ose jo direkt
nga persona, sende apo kafshe shtepiake si pasoje e mungeses se respektimit te te gjitha pershkrimeve te
treguara ne kete libreze per temen e instalimit, perdorimit dhe mirembayjtjes se aparatit. Pervec aksioneve
kontraktore te garancise kundrejte shitesit.

Modaliteti i asistences

Riparimi i aparatit duhet te kryhet prane nje Qendre Asistence te autorizuar. Aparati defektoz, nese ne
garanci, duhet te cohet ne nje Qender Asistence se bashku me nje dokument fiskal ge tregon daten
e shitjes dhe te dorezimit.
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INFORMACIONE TE KERKUARA MBI LOKALET ELEKTRIKE HAPESIRA TE
NGROHTA

COMPLIANCE WITH THE REGULATION (EU) No 2024/1103 - Annex Il - TABLE 3

Type: L4602
Item Symbol | Value | Unit
Heat Output
Nominal heat output Pnom 2,000 kW
Minimum heat output (indicative) Pmin 1,200 | kW
Maximum continous heat output Pmax,c | 2,000 kW
Power consumption
In off mode Po 0,30 w
In standby mode Psm N.A. w
In idle mode Pidle N.A.
Standby mode with display of information or status [no]
Seasonal space heating energy efficiency in active mode Ns,oN 85,0 %
Type of heat output / room temperature control (select one)
single stage heat output and no room temperature control [no]
two or more manual stages, no room temperature control [no]
with mechanic thermostat room temperature control [yes]
with electronic room temperature control [no]
electronic room temperature control plus day timer [no]
electronic room temperature control plus week timer [no]
Other control options (multiple selections possible)

room temperature control, with presence detection [no]
room temperature control, with open window detection [no]
distance control option [no]
adaptive start control [no]
working time limitation [no]
black bulb sensor [no]
self-learning functionality [no]
control accuracy [no]
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